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Emmaboda kommuns delårsrapport är kommunstyrelsens rapport till kommunfullmäktige om den samlade verksamheten och ekonomin de första 8 månaderna 
2024. Redovisningen vänder sig även till externa aktörer så som kreditgivare, leverantörer, myndigheter, media men också till invånare i kommunen. 

Emmaboda kommuns delårsrapport delas upp i fem avsnitt: 

Inledning sid. 2-5 

Emmaboda kommuns verksamhet , sid. 6 – 14 

I detta avsnitt redovisas väsentliga delar av den verksamhet som har bedrivits under 
året. Det gäller kommunens nämnder och styrelser lika väl som kommunens bolag. 

Inom varje verksamhet beskrivs viktiga händelser och framtidsfrågor. 

Förvaltningsberättelse sid. 15 - 39 

Förvaltningsberättelsen utgör en sammanfattande bild med fokus på väsentliga delar 

av kommunens ekonomi och verksamhet. Översikt över verksamhetens utveckling 

och viktiga förhållanden för resultat och ekonomisk ställning samt den kommunala 

koncernen. Vidare presenteras händelser av väsentlig betydelse och styrning och upp-

följning av den kommunala verksamheten samt god ekonomisk hushållning och eko-

nomisk ställning och balanskravsresultat. 

Sammanställd redovisning sid. 40 – 49 
Koncernredovisning kallas i kommunsammanhang för sammanställd redovisning. 
Sammanställning över resultat och balansomslutning samt finansiell status. 

Räkenskaper sid. 50 – 61 
Här redovisas kommunens och den sammanställda redovisningens resultat- och ba-
lansräkning samt kassaflödesanalys med tillhörande noter. 

Här framgår även tillämpade redovisningsprinciper. 

Revisorernas utlåtande sid. 62 – 63 

Sist i delårsredovisningen finns revisorernas revisionsberättelse för 2024 

Inledning 

Enligt lagen om kommunal bokföring och redovisning ska en delårs-

rapport upprättas minst en gång under räkenskapsåret för både verk-

samheten och ekonomin. Denna obligatoriska delårsrapport ska om-

fatta en period av minst hälften och högst två tredjedelar av räken-

skapsåret. Emmaboda kommun upprättar en delårsrapport för peri-

oden januari – augusti. 

I delårsrapporten redovisas ekonomiskt utfall för perioden januari – 
augusti som jämförs mot budget för perioden, även en prognos för 

helår görs. 

Förutom delårsrapport och årsbokslut ansvarar varje nämnd och sty-

relse för att regelbundet följa upp den egna verksamheten utifrån mål 

och resultat, kvalitet, ekonomi och personal. Denna uppföljning sam-

manställs och redovisas på kommunstyrelsen i april, maj, juni, septem-

ber, oktober och november. 

Under 2024 har kommunstyrelsen beslutat om en ny riktlinje avseende 

budget, uppföljning, drift och investering för Emmaboda kommun. 
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Kommunstyrelsens ordförande har ordet 

I denna delårsrapport kommer kommunen beskrivas i bland annat siffror. Att 

upprepa att det ekonomiska läget är tufft för alla kommuner i Sverige kan vara på 

sin plats, men i övrigt tänker jag inte kommentera ekonomin med mer än att 

Emmaboda kommun i grunden har koll på ekonomin och att jag därför ser med 

tillförsikt på framtiden. 

Speciellt vill jag lyfta alla de medarbetare som varje dag gör ett fantastiskt jobb 

för att våra medborgare ska få en bra service. Ett stort tack till er. 

Jag noterar att Emmaboda kommuns sjuktal sjunker, från låga nivåer. Det är för-

hoppningsvis ett kvitto på att det systematiska arbetsmiljöarbetet fungerar och 

att medarbetarna trivs på jobbet. 

Sedan vill jag lyfta blicken framåt. Det vi gör idag påverkar i allra högsta grad 

morgondagen. 

Detta blir så tydligt när man funderar kring Emmaboda och järnvägen 150 år. 

Utan järnvägen 1874 hade inte Emmaboda stationssamhälle bildats och Emma-

boda hade sannolikt inte varit kommuncentra i det som vi idag känner som 

Emmaboda kommun. 

De beslut vi tar idag och imorgon, de framtidsplaner som vi sjösätter idag och 

imorgon kommer sannolikt påverka oss, våra barn och barnbarn. 

Det är därför viktigt att vi tänker långsiktigt när vi tar beslut för att utveckla vår 

kommun. När vi sätter målbild och vision för vår kommun måste vi vara be-

redda att tänka förbi vår egna tid. 

Jag tror på Emmaboda kommun, jag tror på vår kommuns utveckling. Därför 

tror jag 

- på ett nytt huvudbibliotek i centrum som kan serva kommuninvånarna de 

närmsta årtiondena 

- på ett renoverat högstadium som ger eleverna en funktionell och fräsch 

skola de närmsta decennierna 

- på ett nytt Blåljushus som kan var funktionellt de närmsta 100 åren, 

ungefär lika länge som den gamla brandstationen 

- på nya bostadsområden ibland annat Vissefjärda (Törnsjövägen), Lindås 

(Mjusjön) och södra stationsområdet i Emmaboda, där bostäderna kan stå 

de närmsta århundradena 

- på en ny funktionell förskola i Eriksmåla för de kommande årtiondena 

- på en funktionell simhall för framtiden 

- på ett nytt handelsområde i Rasslebygd, för mer handel och fler jobb i vår 

kommun 

- på en rastplats i Eriksmåla, som ger förbipasserande på Riksvägarna 25 och 

28 en bra bild av vår kommun 

Vi måste fortsätta utveckla vår kommun, med blicken lyft mot framtiden. Detta 

samtidigt som vi professionellt och effektivt hanterar våra vardagliga sysslor. 

Johan Jonsson (C) 



 

 

 

  

\Wkommun 

Kommunfullmäktiges 
valberedning 

Koncernorganisation i Emmaboda kommun 

Kommunstyrelse (KS) Arbetsutskott! 
Kris lledningsnåm nd 

Kommunfu H mä ktiges 
presidium 
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Emmaboda kommun har gemensam överförmyndarnämnd med kommunerna: Nybro, Torsås och Uppvidinge.  Emmaboda kommun är fr.o.m. 230101 med i Räddningstjänstförbundet 

Sydsost. Emmaboda kommun är delägare i Destination Glasriket AB, Kommuninvest ek. förening  och Kalmarläns pensionsförvaltning (KLP). 



 

 

 

 
    

    
    

 
 
 

 

 

      
      

 
 

 
 

   

  

  

  

  

  

  

   

  

  

  

 
 

  

 

vanlig arbetsdag- hfin,der följa•n,de: 

Augusti 2024 

256 h am :i fo.cs -ola o ch 341 :i furt:ids. 

39r h;wi och ungdoma:c :is -ola. 

19 ungdoma:c :i gymnasiet. 

42 p ers.one.c laa.c daglig Terks:rnnhet 

285 p e:rnone.c fa:1 heni:tjfu'ls,t:insatse.c. 

252 p e.cs.one.c ffu: lajrup a hen1.s,iukv,~d. 

5 p e.cwnei: ffu: om,5,oi:g på s.fu:skilt b oende. 

140 besökande till hiiblioteken. 

164 b esöbmde till siil:nhall 

Augusti 2023 

312 km :i fou -ola och 343 ii futi:ds. 

1 016 barn och ungdoma:c il skola. 

160 ungdom ai: :i gy:i:nnasiet. 

2 p e.cs.one.c ha:c daglig Terksaniliet. 

28 p e.cs.on e.c Hu: hemtj,ärrnt:insats er. 

282 p e.cs,O!lle.c far lai,rup a hemsiu~d. 

1 p e.cson e,e far omsoi:g på S,fu:dcilt b O end,e. 

125 b es.ö -ande till hitbliot -,en. 

164 b es.ökande till s:iii:nh.ill. 

Emmaboda kommuns verksamhet 

Så här används dina skattepengar Största delen går till vård, skola och omsorg. 

Emmaboda är en kommun i Småland, mitt i sydöstra Sverige. Här är nära till vacker 
natur med skog och sjö och pendlingsavstånd till tre residensstäder; Kalmar, Växjö och 
Karlskrona, ett universitet, en högskola och tre flygplatser. I kommunen bor knappt 9 100 
invånare. 

Vad vill vi de närmsta åren 

Kommunfullmäktiges övergripande mål för perioden 2020 till 2032 är att 
Emmaboda kommun ska ha 11 000 invånare år 2032. Detta för att öka skatte-
kraften och säkerställa kompetensförsörjningen till såväl kommunkoncern som 
företagen i kommunen. 

19,19 kr till grundskola/grundsärskola: Lön, skolskjuts, måltider, & lokalkostnader 

18,84 kr till vård & omsorg om äldre: Lön, lokalkostnader för äldreboenden & hemtjänst 

13,18 kr till vård & omsorg till personer med funktionsnedsättning: Lön, lokalkostnader 

9,62 kr till förskola & fritidshem: Lön, köp av huvudverksamhet, lokalkostnader & måltider 

7,54 kr till infrastruktur, näringsliv, turism, samhällsskydd: Lön, reparation/underhåll 

7,25 kr till gymnasieskola: Lön, skolskjuts, köp av huvudverksamhet, måltider, lokalkostnader 

7,02 kr till individ- och familjeomsorg: Löner, arvode till gode män samt lokalkostnader 

5,06 kr till lokaler: Kostnad för gemensamma lokaler såsom kommunhus, lokalvård m.m. 

3,20 kr till kulturverksamhet: Lön & lokalkostnader m.m. för TGF, bibliotek & kulturskola 

3,17 kr till särskilt riktade insatser: Lön & övriga kostnader för arbetsmarknadsåtgärder 

2,56 kr till fritidsverksamhet: Lön & underhåll för simhall, fritidsgårdar, badplatser och idrotts-
anläggningar 

1,91 kr till kommunal vuxenutbildning/övrig utbildning: Kostnader för SFI och Särvux 

1,45 kr till politisk verksamhet: Arvoden, partistöd, utbildning, avgift till SKR m.m. 
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Emmaboda kommuns verksamhet 

Så fungerar kontakten om t illstånd, tillsyn och kontroll 

Företagare i • Emmaboda kommun • Sverige 

I mycket hög 
utsträckning 

6 

I ganska hög s 
utsträckning 

Varken i hög eller 
4 

låg utsträckning 

I ganska låg 
3 

utsträckning 

I mycket låg 
uts:träck ning 

Inte alls 
Lät l at t li:omma i kontakt med Rimliga handlägg ningstider Fick råd och ,.,äglednin,g 

Bas: F6retag som uppger att 00 ha ft b:lintakt med lr.ommunen angå@nd@ tillstånd'5igi1,1ning. tillsyn e-11er ltJ'.:introll. 

Kommunstyrelsen 
Väsentliga händelser 

Emmaboda kommun har tillsammans med de kom-
munala bolagen Emmaboda Bostads AB och Emma-
boda Fastighetsaktiebolag identifierat platser för 
laddstationer i hela kommunen. I början av året 
fanns fem platser med totalt 34 laddare och fem ytter-
ligare platser blev klara den 30 juni 2024. 

Uppförandet av laddstationerna har möjliggjorts med 
sökt medel från Naturvårdsverket. Samtliga laddstol-
par är publika. 

Den 10 och 11 augusti firades att Carlskrona - Wexiö Jernväg (CWJ) och Kalmar 
Jernväg (KJ) fyllde 150 år. Ett ångtåg trafikerade banorna och kommuninvånarna 
kunde boka biljetter. I Emmaboda uppmärksammades jubileet med marknad, mu-
sikscen, fotoutställning om tågets historia, kostymprovning och fotografering, 
Kung Oscar och drottning Sofia, veteran- och veteranmopeder. 

Emmaboda kommun har försämrat företagsklimat i årets mätning av före-

tagsklimatet från Svenskt Näringsliv. Undersökningen genomfördes under janu-

ari till mars tidigare i år. Det ”sammanfattande omdöme” minskade från 3,0 till 
2,9. Positivt är företagens upplevelse av kontakterna med kommunen när det 

gäller tillstånd, tillsyn och kontroll. 

Efter ett extrainsatt kommunstyrelse-möte 
och bifall i kommunfullmäktige är det fort-
satt tillåtet att elda torrt trädgårdsavfall vid 
majbrasor och på tomten i Emmaboda 
kommun. Den 11 april meddelade Natur-
vårdsverket sin tolkning av EU:s avfallsdi-
rektiv. Myndigheten gör tolkningen att det 
inte längre är tillåtet att elda trädgårdsavfall 
vilket även omfattar trädgårdsavfall på 
majbrasor. 
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Emmaboda kommuns verksamhet 

"Som lokalpolisområdeschef ser jag fram 

emot att få en verksamhet på plats där vi 

kan förstärka vårt gemensamma 

brottsförebyggande och brottsutredande 

uppdrag i området", säger Lotta 

Petersson, LPO-chef Nybro. 

Emmaboda kommuns ansvar kring 

brottsförebyggande arbete har 

förändrats genom ny lagstiftn ing. 

Förändringen har lett til l att det finns ett 

behov att se hur det brottsförebyggande 

och trygghetsskapande arbetet kan 

utvecklas. Strategiskt ser vi att Emmaboda ligger bra placerat ti ll tre större 

städer i form av Kalmar, Karlskrona och Växjö och är en knutpunkt för 

järnvägen. 

9 juni genomfördes val till Europaparlamentet. I Emmaboda kommun hade vi 

ett valdeltagande på 51,24 % och av dessa valde 43 % att förtidsrösta. 17 röster 

kom in via de ambulerande ombuden. Det fanns 6 lokaler för förtidsröstning där 

röstlokalen i Emmaboda bibliotek hanterade 94 % av förtidsrösterna. På valdagen 

fanns 6 vallokaler. Totalt har 72 röstmottagare varit engagerade i genomförandet 

av valen, ledda av en valansvarig och två valhandläggare från kansliavdelningen. 

Röstningsförfarandet har fungerat väl och överlämningarna av röster till Länssty-

relsen har genomförts utan anmärkningar. 

Kommunfullmäktige har antagit nya regler för hemsändningsbidrag som bör-
jade gälla 1 april 2024. Då införs två olika bidragsnivåer, en för leveranser i kom-
munens lands- och glesbygd och en för leveranser i Emmaboda/Lindås tätort. 
Stödet för hemsändning av matvaror utgår till livsmedelshandlare på landsbygden 
som tecknat avtal om hemsändning med Emmaboda kommun. Från och med 1 
april är bidraget 200 kr/leverans i kommunens lands- och glesbygd och 120 kr/ 
leverans i Emmaboda/Lindås tätort. 

Syftet med hemsändningsbidraget i Emmaboda kommun är att upprätthålla och 
fortsätta trygga varuförsörjningen i lands- och glesbygd genom att erbjuda hem-
sändning till äldre och personer med funktionsvariationer som inte själva kan ta 
sig till sin livsmedelsbutik. 

Polisen och Emmaboda kommun har gemensamt tagit steg framåt i att på 
sikt stärka den lokala närvaron i Emmaboda. Bland annat kommer polisens loka-
ler att renoveras. 

Länsstyrelserna i Kalmar och Blekinge har beviljat 80% i stöd drygt 3,74 miljo-
ner i LOVA-bidrag till en tjänst som åtgärdssamordnare. Emmaboda kom-
mun och Lyckebyåns Vattenförbund medfinansierar med 486 000 kr vardera. 
Det är ett femårigt projekt och en helt ny tjänst som ska rekryteras. Tjänsten 
som åtgärdssamordnare kommer att ha flera funktioner. Sprida information, 
kunskap, ta initiativ till projektansökningar för olika vatten- och naturvårdspro-
jekt med syften att minska övergödningen av våra vattendrag och Östersjön. 

Emmaboda kommun beviljas 4,69 miljoner i stöd från AMIF (Asyl-, migrat-
ions- och integrationsfonden). Projektet ”Hälsolyftet – vägen in” är ett treårigt 
projekt som kommer att drivas av Mötesplats Emmaboda som är en verksam-
het under Emmaboda kommuns socialförvaltning. Målet är att stärka den soci-
ala integrationen och förbättra hälsan hos tredjelandsmedborgare i kommunen 
samt att öka civilsamhällets delaktighet i integrationsarbetet. 
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Emmaboda kommuns verksamhet Antal byggärenden ligger på samma nivå som föregående år. Glädjande är att 
bygg- och miljönämnden beviljat tre nybyggnationer av enbostadshus, trots 
osäkerheten på marknaden, det visar på ett intresse för byggnation i vår kom-Bygg och Miljö 
mun. 

Väsentliga händelser 
Livsmedelskontrollerna sker enligt den tillsynsplan som är beslutad. 

Det finns för närvarande 110 livsmedelsverksamheter registrerade i kommunen, 
en siffra som vi aldrig tidigare uppnått i Emmaboda kommun. 

Vi har också under ett antal veckor under våren haft en praktikant som gjort sin 
praktik hos livsmedelsinspektören. 

På miljösidan har vi fått förfrågningar om nya miljöfarliga verksamheter som 
eventuellt kommer att etablera sig i kommunen. 

Vi deltar i arbetsgruppen för projektet ”Tillsyn hygieniska verksamheter” genom 
MSO (Miljösamverkan Sydost). Arbetsgruppen ska ta fram en gemensam vägled-
ning om tillsyn av hygieniska lokaler. 

För övrigt utförs tillsyn inom vårt ansvarsområde i enlighet med den tillsynsplan 
som beslutats av bygg- och miljönämnden. 

För bostadsanpassningen har antal ärenden ökat markant jämfört under samma 
period föregående år. Anpassningarna har varit större i omfattning och de åtgär-
der som sökts mest är anpassning av badrum samt hiss eller ramp till bostaden. 
För att kunna upprätthålla en hög servicegrad och säkerställa att ansökningarna 
behandlas inom rimlig tid har vi fått stärka upp med resurser för handläggning 
av bostadsanpassningarna. Dessa åtgärder är nödvändiga för att säkerställa att vi 
kan fortsätta att ge våra medborgare den service de har rätt till och för att upp-
rätthålla en hög kvalitet i handläggningen av dessa ärenden. 

Med extra resurser kan vi själva utföra mindre anpassningar, såsom borttagning 
av trösklar, montering av stödhandtag och ramper. Positivt är att vi underlättar 
tillvaron och tillgängligheten för sökande då åtgärden blir utförd så snart det är 
möjligt. 

Vi fortsätter med vårt digitaliseringsarbete. E-tjänsten för att söka bygglov är 
nu fullt integrerad. Genom att erbjuda fler digitala tjänster kan invånarna en-
kelt nå oss när det passar dem bäst, oavsett tid eller plats. Med hjälp av digi-
talisering ökar vi även tillgängligheten till tjänster och information för med-
borgare samt att detta arbete blir effektivare för vår egen ärendehantering. 
Att ta vara på digitaliseringens möjligheter för att frigöra tid för medarbetar-
na och minska på administrationen är även det av central betydelse. 

När det gäller kart och mät, så har mycket arbete lagts på förberedelser inför 
uppdatering av det nya kartprogrammet. Även utstakning har gjorts av nya 
tomter i Vissefjärda. Genomgång av brister i Lantmäteriets LINA register 
pågår dvs. arbete med nya adresser och ändring av gamla adresser. 

Att fortsätta arbeta med trivsel på arbetet, möjlighet till utveckling och en 
god arbetsmiljö är några delar av det viktiga arbetet. Medarbetarna är den 
viktigaste resursen. 

Framtidsfrågor 
Bygg- och miljönämnden arbetar ständigt för våra tre ledord, 

Tillgänglighet, Kvalité och Service, vilka innebär: 

✔ Att vi finns tillgängliga för alla i kommunen, vi ska vara lätta 
att komma i kontakt med på olika sätt som t.ex.. telefon, e-
post, Teams. Enligt svenskt näringslivs enkätsvar visar att vi 
har ökat från 4,55 föregående år till 4,71 i år när det gäller 
tillgängligheten. 

✔ Att all vår myndighetsutövning ska hålla en hög kvalité samt uppfattas 
som ändamålsenlig, meningsfull och rättssäker bland kommuninvånare 
och företag. 

✔ Att invånare och företag får en god service genom ett positivt bemötande 
och snabb återkoppling i sina kontakter med kommunen. Digitala 
ansökningar underlättar och leder till snabbare kommunikation i ärenden 
med kommuninvånare. 
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Emmaboda kommuns verksamhet Teknik och fritid 

Väsentliga händelser 

Fastighet 
Projektet med renovering och viss tillbyggnad av högstadiet upphandlades un-
der våren dock överklagades upphandlingen och besked inväntas från förvalt-
ningsrätten som bör komma i oktober. Gällande simhallen har en konsultupp-
handling för projektering gjorts. En ny förskola i Eriksmåla är beställd och kom-
mer stå klar i juni 2025. Ett nytt fastighetssystem har köpts in och implemente-
ring av detta påbörjades i april och kommer vara färdigt i november vilket kom-
mer ge en bättre service åt kommunens verksamheter, öka tydligheten och ef-
fektivisera vårt arbete inte bara inom fastighet men även inom andra delar av 
förvaltningen. 

Gata/Park 

Under våren valde chefen på gata/park att gå i pension och rekrytering drog 
igång efter en ny och i samband med detta valde vi att omvandla en tjänst på 
gata/park till arbetsledare samt flytta över projektledaren för anläggningsprojekt 
att ligga under den nya verksamhetschefen för gata/park och renodla den verk-
samheten. 

Ny verksamhetschef har nu efter semestern kommit på plats och har fullt upp 
att sätta sig in i verksamheten. Internrekrytering kommer att göras efter en ny 
arbetsledare som ersätter den f.d. verksamhetschefen som gått in som arbets-
ledare två dagar i veckan för att ge en smidig övergång i verksamheten till den 
nya verksamhetschefen, detta löses inom befintliga tjänster på gata/park och 
har inte resulterat i någon utökning. 

Utbyte av bilparken är fortsatt uppbromsad. Bilparken bör minskas och ett 
första steg är att under hösten minska med fem fordon och där har vi sålt av 3 
fordon varav två stycken på gata/park och en styck inom socialen, men detta 
behöver göras i dialog med våra verksamheter för en smidig övergång. 

Röjning av samhällsnära skog har påbörjats i Lindås och planering finns på att 
röja en del i Emmaboda under hösten. 

Kost 
Som alla känner till är livsmedelspriserna fortsatt höga och det är en stor 
utmaning att lyckas erbjuda kvalitet och kvantitet till ett bra pris. Förvalt-
ningen gav kosten en budgetförstärkning för livsmedel under detaljbudget-
beredningen för 2024, det positiva där är att livsmedelspriserna inte ökat i 
den grad förvaltningen räknat med samtidigt som elevantalet sjunkit på sko-
lan, vilket gör att prognosen på kosten visar på ett överskott. Men man har 
även inom verksamheten hittat sätt att arbeta med minskat matsvinn samt 
schemaläggning och med engagerad personal fått till en bra helhet. 

Kosten använder livsmedel med svenskt ursprung (svenskt ursprung = när-
producerat i LOU sammanhang) i så stor utsträckning som möjligt, Emma-
boda kommun är på andra plats i Kalmar län med nästan 56% inköp av livs-
medel med svenskt ursprung och man håller även målet på 30% ekologiska 
inköp. 

Lokalvård 
Under 2024 har Lokalvården fått ny chef. Året såhär långt har i största del 
handlat om att fortsätta utveckla och etablera den stora organisationsför-
ändring som genomfördes under 2023. 

Dessutom har maskinparken börjat bytas ut och det är positivt både ur kva-
litetssynpunkt och ur arbetsmiljöperspektiv. Arbete har påbörjats kring att 
digitalisera hela Lokalvårdsprocessen för att ytterligare effektivisera och 
kvalitetssäkra. 
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Emmaboda kommuns verksamhet 

Bad- och träningscenter 
Första delen av 2024 har all ordinarie verksamhet varit igång som vanligt. 
Medlemsantalet på gymmet har återhämtat sig och även ökat lite efter tap-
pet under pandemin. Detta beror till stor del på det taggsystem som inför-
des under 2023. 

Då den förväntade stängningen av badet som skulle ske under sommaren 
2024 blev framflyttad till hösten 2024 istället, fick verksamheten med kort 
varsel lösa sommaren efter bästa förmåga. Det innebar något försämrade 
öppettider i bad och lite färre gruppträningsklasser än tidigare somrar. Re-
surserna användes dock optimalt och personalen gjorde ett ypperligt arbete 
kring det. 

Fritid 
För andra året i rad ser vi en positiv trend bland barn- och ungdomsverksam-
heterna i kommunen som ökar sina aktivitetstillfällen, vilket är mycket gläd-
jande. Samtidigt har kommunens fritidsverksamhet för året gått på halvfart 
hittills på grund av att fritidssamordnare varit föräldraledig och kommer så 
att göra även resten av året. 

I Sträva Aktivitetsområde har de åtgärder tillhörande LONA-bidraget så som 
tillgänglig led och utegym färdigställts under sommaren. Nya ansökningar 
har skickats in till Länsstyrelsen och Bygg- och miljö, såsom strandskydd, 
vattenverksamhet och samråd för leder för att färdigställa de vandringsleder 
och gångleder som finns framtagna tillsammans med den ideella gruppen 
Sträva kommittén. 

Framtidsfrågor 

Målet för kommunen är tydligt och vi jobbar i alla våra projekt och verksamheter 

med att förbereda för 11 000 invånare. 

✔ Fastighet – Projekteringen av ett förfrågningsunderlag till simhallen. 

Samtidigt utförs reparationsarbete i simhallen för att kunna fortsätta ha öppet 

under hösten, viket innebär att i ca tre månader är bassängdelen stängd. 

Arbetet fortsätter för att få fler laddstationer på plats och översyn av ev. 

solcellspark vid The Glass Factory fortgår. Renoveringarna av förskolorna 

Stenröset och Lillegården är snart redo för upphandling där projektet 

innehåller en allmän uppfräschning av alla ytskikt men även mycket 

energibesparingsåtgärder så som bättre fönster, tilläggsisolering etc. 

✔ Kost – Genom avtalet med Kalmar kommuns upphandlingsavdelning där vi 

tillsammans med 5 andra kommuner, Kalmar, Nybro, Torsås, Mörbylånga & 

Borgholm, bl. a. gör  gemensamma livsmedelsupphandlingar hjälper oss att få 

mycket bra och prisvärda råvaror. Hela livmedelsavtalets mål är att ha tillgång 

till så många livsmedel med svenskt ursprung som möjligt, det vill säga 

”närodlat Sverige”. 

✔ Gata/Park – Utformning av Storgatan med skyfallshantering ligger i närtid 

✔ Lokalvård – implementeringen av det digitaliserade kvalitetssystemet kommer 

att pågå under hösten. 

✔ Bad- och träningscenter – arbetet med att vara delaktig i projektering av en ny 

bassängdel kommer kanta höstens arbete. 
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Emmaboda kommuns verksamhet Bildning 

Väsentliga händelser 
Språklig färdighet i läsning, läsförståelse och att skriva är en avgörande faktor 

för barn och elevers förutsättningar att nå läroplanernas kunskapsmål. Under 

2024 har arbetet fortsatt med just språkutveckling som prioriterat område 

inom alla skolformer. Insatsen med stöd från Skolverket som pågått sedan 

2021 avslutades under första halvåret 2024 med utbildning av två SKUA-

utvecklare inom förskolan och särskilda utvecklingsinsatser inom vuxenutbild-

ningen. Arbetet med språklig utveckling fortsätter inom befintlig organisation 

och budget. 

Andelen behörig personal inom olika skolformer utvecklas positivt och ligger 

på en hög nivå jämfört med många andra skolhuvudmän. Födelsetalen är på 

en låg nivå. Under 2023 föddes 72 barn och under 2024 fram till 20 augusti 

har det fötts 52 barn. I genomsnitt har det legat på cirka 100 barn per årskull. 

Under 2023 infördes Edlevo successivt som nytt verksamhetssystem inom alla 

skolformer. Det är en utveckling av tidigare system som är mer användarvän-

ligt där kommunikation med vårdnadshavare görs via så kallade smarta enhet-

er med individuell inloggning. Edlevo-systemet ger större möjligheter att följa 

verksamhet i realtid med bl.a. registrering och uppföljning av betyg och ele-

vernas frånvaro. Vad gäller frånvaron så är den allt för hög för många elever 

och är enskilt den viktigaste faktorn för svaga skolresultat. 

Betygsresultaten från grundskolans årskurs 9 ligger på en högre nivå än före-

gående år men fortsatt på en allt för låg nivå. Cirka 80% av eleverna som slu-

tade årskurs 9 är behöriga till nationellt program på gymnasiet och c:a 60% av 

eleverna har godkända betyg i alla ämnen. Glädjande är att flickorna uppnår 

bildningsnämndens mål om genomsnitt 240 meritpoäng, vilket betyder C i 

betyg i genomsnitt. Men pojkars resultat på i genomsnitt 171 ligger väsentligt 

under flickornas. Betygsresultaten från årskurs 6 ligger på en något högre nivå 

än tidigare. Analys av resultaten görs löpande och extra åtgärder genomförs 

löpande. 

30 elever tog studenten från Vilhelm Mobergsgymnasiet i juni. De flesta med 

fullständiga betyg och studentexamen. 65 elever har börjat årskurs 1 på de 

olika program som erbjuds och glädjande ser vi en ökning av antalet elever 

på skolan. Antalet studerande inom teknik- och industritekniska området 

kommer under höstterminen 2024 att vara det högsta på flera år. Bland annat 

startar en ny utbildningsgrupp med 12 studerande inom Yrkeshögskola med 

inriktning mot CNC. 

Planeringen för utbyggnad och renovering av Bjurbäcksskolan 7-9 har fort-

satt under året. Upphandling har genomförts men efter tilldelningsbeslut har 

upphandlingen överklagats vilket har försenat byggstarten. Fritidsgården är 

lokaliserad i lokaler i kvarteret Tulpanen. Flytt av verksamheten har fallit 

mycket väl ut och fritidsgården är fortsatt välbesökt och uppskattad. Tack 

vare egna lokaler som är skilda från skolan har aktiviteter för en ny målgrupp 

utvecklats på fritidsgården i samarbete med Socialförvaltningens LSS-

verksamhet. 

Byggnation av ny förskola i Eriksmåla har startats under sommaren med be-

räknat färdigdatum juni 2025. 

Ny reviderad Kulturplan antogs av kommunfullmäktige i mars 2024. Den 

stakar ut färdriktningen i den anda som gav utmärkelsen Årets kulturkom-

mun 2022. Under sommaren har det genomförts en rad aktiviteter för barn 

och unga bland annat med Skrivsommar för äldre ungdomar och  Kultursom-

mar för de yngre i samverkan med fältsekreterare från socialförvaltningen. En 

dag med Moberg genomfördes traditionsenligt i samverkan med Mobergsäll-

skapet. 

Framtidsfrågor 

✔ Elevernas kunskapsresultat från grundskolan och framförallt pojkarnas 
resultat måste höjas. 

✔ Föräldrar och vårdnadshavares engagemang för barn och ungdomars bästa 
måste möjliggöras och öka. Det gäller både skola och fritid. 
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Emmaboda kommuns verksamhet 

Social 
Väsentliga händelser 
Väldigt mycket av socialnämndens fokus har varit uppföljning av budget. Ty-
värr har vi ännu inte trots stora ansträngningar kommit tillrätta med detta un-
derskott och flera åtgärder kommer att behöva vidtas för att få en budget i 
balans. Flera av åtgärderna som vidtagits är ett förändrat arbetssätt och högre 
grad av samverkan inom och utom socialförvaltningens organisation. Stort 
fokus har legat på bemanningsfrågan. 

Allt mer vård förs över från sjukhus till regionens och kommunens primär-
vård. Det finns en nationell ambition att föra ut vården närmare medborgar-
na, Nära vård. Det innebär och kommer innebära ökade krav på kommunens 
primärvård. Det innebär att den kommunala primärvården har mindre tid att 
säkerställa att rätt kompetens finns för uppdraget. Som ett led i detta har vi 
därför valt, att preventivt, kompetensförstärka förvaltningens omsorgsperso-
nal med teori och praktik i grundläggande omvårdnad/hälso- och sjukvårdsin-
satser samt ergonomi. 

Då sjukhuset och regionen skriver ut patienter både tidigare och med allt 
större vård- och omsorgsbehov har det blivit svårare att möta behovet. För 
tillfället är det fullt på korttidsboendet och SÄBO (särskilda boende) vilket 
innebär att vi nu har svårigheter att ta hem patienter som är utskrivningsklara 
från sjukhus. Om en patient som är utskrivningsklar från sjukhus är tvungen 
att vara kvar på sjukhus debiterar regionen kommunen 11.600 kr per dygn. 

Vi har sedan förra året startat ett kliniskt träningscentrum (KTC) där alla pro-
fessioner kan träna på att utföra ny/repetera vård och omsorgsmoment, till-
sammans med utbildningsansvariga sjuksköterskor. 

Sedan hösten 2023 har ett arbete med att delegera fler hälso- och sjukvårdsinsat-
ser till undersköterskor och annan omsorgspersonal inom äldreomsorg/ 
funktionsstöd genomförts. Detta har varit en stor omställning med fler arbets-
uppgifter för omsorgen. Vi har under våren infört digital läkemedelssignering, 
APPVA. 

Socialförvaltningen har ett stort fokus på kvalitetsarbete och förändrat arbetssätt. 
Vi strävar efter ett personcentrerat arbetssätt och att jobba tillsammans i team för 
den enskildes bästa och att nyttja våra resurser på bästa sätt. Inom äldreomsorgen 
och funktionsstöd arbetar man med att implementera IBIC (individens behov i 
centrum), där arbetet med genomförandeplaner är centralt. 

De enskilda inom Funktionsstöds gruppbostäder blir allt äldre och omsorgsbeho-
ven ökar drastiskt. Det innebär att behovet av personal ökar. 

Inom Individ- och familjeomsorgen har vi, liksom i övriga landet sett en kraftig 
ökning av placeringskostnaderna de senaste åren. Stor del av placeringskostnader-
na är placeringar jämlikt LVM och LVU. 

Individ- och familjeomsorgen har fortsatt utveckla öppenvården både inom barn 
och familj och vuxen. Vi kan idag erbjuda kvalificerade psykosociala insatser på 
hemmaplan som ett led i att förbättra och effektivisera öppenvården har IFO bil-
dat ett gemensamt öppenvårdsteam. Genom detta ska vi kunna nyttja IFO:s ge-
mensamma resurser på ett samordnat och bättre sätt. 
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Emmaboda kommuns verksamhet 
Framtidsfrågor 

✔ En stor utmaning är att klara att rekrytera och att behålla personal. Om vi ✔ En mycket viktig framtidsfråga är digitalisering och utveckling av välfärds-

ska klara av att behålla en väl fungerande välfärd är detta helt avgörande. teknik. Under hösten påbörjas implementeringen av ett verktyg för sche-

Vid underbemanning under en längre period, finns det risk för ökade maläggning, TimeCare. 

sjukskrivningar och att verksamheterna inte kan hålla lagstadgad kvalité. ✔ Del av verksamheten prövar att införa ett planeringsverktyg för att säkra 
Kommunen måste ha ett fokus på att vara en attraktiv arbetsgivare. upp att insatser blir genomförda och som ett verktyg att göra medvetna 
Viktigt i detta sammanhang är att vi kan erbjuda en bra arbetsmiljö, prioriteringar när det är nödvändigt. 
fördelaktiga och konkurrenskraftiga anställningsvillkor samt 
kompetensutveckling. Det är en extra stor utmaning i de oroliga tider vi ✔ Det är nödvändigt att se över standarden och utformningen av kommu-

befinner oss i med krig i närområdet, lågkonjunktur och med en nens särskilda boenden. Flera särskilda boenden är idag inte ändamålsen-

ansträngd ekonomi. liga för den verksamhet som ska bedrivas.   

✔ Lagstiftning och de statliga myndigheterna ställer allt större krav på ✔ Allt mer vård förs över från sjukhus till regionens och kommunens primär-

kommunen och dess organisation. Det kommer allt mer pålagor och krav vård. Det finns en nationell ambition att föra ut vården närmare medbor-

på leverans av diverse uppgifter som en liten kommuns organisation har garna, Nära vård. Det innebär och kommer innebära ökade krav på region-

svårt att leva upp till. ens och kommunens primärvård. Det kommer att påverka socialnämndens 
verksamheter resursmässigt. Det blir än viktigare att arbeta med förebyg-

✔ En ny socialtjänstlag kommer att träda ikraft 1 juli 2025. Det kommer att gande insatser. 
innebära en hel del förändringar inom socialnämndens 
verksamhetsområde. ✔ För att lyckas med att minska försörjningsstödet är socialförvaltningen helt 

beroende av ett väl utvecklat samarbete med Möjligheternas hus och Ar-
✔ Att utveckla det systematiska kvalitetsarbetet är ett viktigt fokusområde betsförmedlingen. Mycket av fokus behöver ligga på att förbättra flödet 

för nämnden och förvaltningen. Vi är i stort behov av ett analysverktyg inom och mellan våra verksamheter för att individen som behöver stöd i 
för att kunna utveckla vårt systematiska kvalitetsarbete. Kommunen har att ta sig till egen försörjning snabbare och enklare ska få detta stöd. Vi be-
påbörjat ett arbete med att införa Power BI vilket kommer att väsentligt höver även koncentrera oss på att hjälpa de individer som inte kan komma 
underlätta detta arbete. i arbete till att få en annan försörjning. 

✔ I och med att det blir allt fler äldre kommer det med all sannolikhet ✔ För att motverka placeringar har Individ- och familjeomsorgen gjort ett 
påverka vår äldreomsorg, gruppbostäder inom LSS och hälso- och stort arbete med att utveckla öppenvården inom Individ- och familje-
sjukvård. Utmaningen är att behålla den goda kvalitén vi har i vår omsorgens alla delar. Det har varit ett omfattande utvecklingsarbete som 
omsorg. Vi ser stora utmaningar i detta. Omsorgsbehoven ökar kraftigt nu till stora delar är sjösatt men behöver utvecklas vidare. Förhoppningsvis 
inom hela äldreomsorgen och funktionsstödsområdet. kommer det ge resultat både ekonomiskt och kvalitetsmässigt för våra 

medborgare. 
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Emmaboda kommuns verksamhet 
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Framtida utveckling Möjligheternas Hus AB vann priset Årets sam-
hällsbärare. Priset delades ut av Sobona som 

Under 2022 skrev företaget MIMS är de kommunala företagens arbetsgivar-

Invest AB ett avtal med Emmaboda organisation den 22 maj i Malmö. 

kommun för att kunna genomföra 
en satsning på handelsområde i Rass- Möjligheternas Hus var nominerade i kate-

lebygd. Platsen är utvald med tanke gorin Hållbarhet och motiveringen lyder: 

på läget nära samhället och den be-
fintliga infrastrukturen. ”Möjligheternas Hus som för att möta sam-

hällsutmaningar inom miljö och arbetsmark-

MIMS Invest planerar att handels- nadsfrågor har byggt en ny verksamhet under 

området i Rasslebygd kan börja namnet ”REMAKE”.” 
byggas i april nästa år. 

Butikskedjan Willys har som ambit- Emmaboda – en effektiv organisation 

ion att etablera sig i Emmaboda. 
✔ Digitalisering är en nyckel till framtida effektiviseringar. Arbetet med en 

ny e-tjänsteplattform som ska underlätta för medarbetare och medbor-
gare fortgår. Vi har tillsammans med länets övriga kommuner påbörjat 
ett gediget arbete inom området Digital Transformering (Digitala kom-
muner i Kalmar län). 

Emmaboda – en attraktiv kommun 

✔ Länsförsäkringar har kartlagt Sveriges mest barnvänliga kommuner, Emmaboda - en fantastisk personal 
sett ur barnens perspektiv. Länsförsäkringar har identifierat, analyserat 
och vägt samman 14 variabler, som sammantaget avspeglar hur barnvän- ✔ Vi lever fortfarande i en osäker och annorlunda tid. Viljan att nå mål och 
liga olika kommuner är för barnfamiljer utifrån barnens perspektiv. De förmågan att samarbeta är goda skäl att tro på Emmaboda kommuns 
14 variablerna avspeglar kommunernas erbjudande inom fritid och idrott, möjligheter att nå den övergripande målbilden 2032. 
skola samt trygghet. Emmaboda kom på plats 15 av 290 kommuner, vil-
ket är den bästa placeringen av alla kommuner i Kalmar-, Kronoberg-
och Blekinge län. 

Anders Svensson 
Kommunchef 
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Förvaltningsberättelse 

Viktiga förhållande för resultat och ekonomisk ställning 

Sveriges kommuner och regioner (SKR) lämnar under året prognoser kring 

den samhällsekonomiska utvecklingen. De tar regelbundet fram budgetförut-

sättningar för innevarande år och kommande. SKR lämnade 22 augusti 2024 

sin senaste bedömning, där de beskriver att vi är i en lågkonjunktur där vi för-

hoppningsvis når botten/har nått under 2024 och att återhämtningen ligger 

framför oss. 

Inflationen har gått ner, räntorna har börjat sänkas, räntesänkningar förväntas 

även internationellt. För Emmabodas del har minskningen av invånare och 

den stora ökningen av pensionskostnader påverkat oss negativt. Det är fram-

förallt förändringen av prisbasbeloppet 2024 som påverkar pensionskostna-

den. 

Kompetensförsörjning 

En av de viktigaste förutsättningarna för en organisation att nå goda resultat 

är att ta vara på det engagemang som finns hos medarbetarna. Att ge förut-

sättningar för att göra ett bra jobb. Under 2024 har vi fortsatt genomföra våra 

medarbetarenkäter, vilket gör att vi nu har siffror att jämföra med sedan ett år 

tillbaka. Detta är viktigt för att se hur vi kan arbeta vidare med att förbättra 

vårt arbetsmiljöarbete. 

Vi behöver fortsätta se över våra arbetssätt och digitalisera välfärdssektorn 

för att klara de behov som vi ser framåt. Som t.ex. ökat behov av vård och 

omsorg samtidigt som befolkningen i arbetsför ålder inte växer i samma ut-

sträckning som den äldre befolkningen gör. 

Befolkningsutvecklingen 

SCB har under året presenterat en ny befolkningsframskrivning, den visar att 

befolkningen i landet växer betydligt långsammare än i tidigare prognos. 

Barnafödandet minskar och enligt prognosen kommer alla kommuner tappa 1-5 

åringar. Det innebär mellan 5-30 procent färre förskolebarn fram till 2033. 

I Emmaboda fördelas minskningen enligt SCB så här fram till 2033. Andelen 80 

+ ökar och 0-19 minskar kraftigt. 

Källa: SKR, Inflationen förklarar de höga pensionskostnaderna 2023 och 2024 samt en hög 

kostnadspuckel och därefter en återgång till lägre nivå från 2025, förutsatt att inflationen 

minskar snabbt. 16 
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.................... 
~~ .. 
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6,2 
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5,8 
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2,0 

Arbetslöshet 16-65 år 

jari feb mars apri l maj juni juli aug sept oh mw dec 

- 2023 - 2024 - Riket 2024 

Arbetslöshet 18-24 år 

~ ----

ja n f eb mars april maj juni juli a,ug sept akt nav dec 

--2023 --2024 -- Rik.et 2024 

I tabellen nedan visas skillnaden mellan tidigare och årets prognos från SCB för 
Förvaltningsberättelse 

Emmaboda. Överst grå streckad tidigare prognos, undre orange streckad senaste 

prognos.  
Arbetsmarknaden 

Tabellen visar antal invånare i Emmaboda kommun siste juli varje år. Under 

2024 har befolkningen ökat med 5 personer från 1 januari till 31 juli. Mellan 

1971 och 2013 tappade Emmaboda kommun invånare varje år, med några få 

undantag. Från 2013 till och med 2021 hade vi en ökad befolkning med drygt  

350 personer. Från 2022 har befolkningen återigen minskat. 

Under året har antalet arbetslösa i Emmaboda kommun minskat 

både i gruppen 18-24 år och 16-65. I augusti har vi 33 arbetslösa 

ungdomar och den totala arbetslösheten uppgår till 302 personer. 

Motsvarande siffror i januari var 318 totalt, varav 51 ungdomar. 

Den totala arbetslösheten är fortfarande högre i Emmaboda än i 

riket och länet. Kommunens arbetsmarknadsenhet på Möjligheter-

nas Hus jobbar fortsatt med detta tillsammans med kommunen. 
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Översikt koncern 
Bokslut Bokslut Bokslut Bokslut Bokslut 

2023 2022 2021 2020 2019 

Verksamhetens intäkter, m.kr 319,4 309,8 263,5 257,4 261,7 

Verksamhetens kostnader, m.kr -962,9 -888,1 -848,5 -806,5 -799,7 

.Arets resultat, m.kr -3,3 32,5 26,9 34,9 10,5 

Soliditet % 23,3 25,3 25,9 25,4 24,1 

Soliditet inkl. pensions.föq)l. % 11,5 12,9 11,8 10,2 7,4 

Investeringar (netto) m.kr 143,7 160,8 99 127 90,4 

Kassalikviditet, % 93,8 113,9 106,8 106,1 96,2 

Långfris tig skuld, m.kr 797,7 740,2 649,4 633,2 589,6 

Antal anställda 1014 1057 1000 981 950 

Förvaltningsberättelse 

De kommande åren kommer kräva genomlysningar av flertalet kommunala verksamheter och 
tuffa ekonomiska beslut. Det kommer krävas en orubblig vilja till förändring och förbättring. 
Med rätt inställning och vilja kommer Emmaboda kommun att kunna visa upp en ekonomi i 
balans och bättre fungerande verksamheter. En god ekonomi är grunden för att över tid kunna 
driva och utveckla välfärden! 

Översikt över verksamhetens utveckling 

Den kommunala koncernen 

De kommande åren finns ett betydande investeringsbehov inom koncernen. Det 
gäller både bostäder, energi- och va-nät samt tryggad grundvattentäkt. 

Kommunen 

I budget 2024 ligger en ramminskning på samtliga nämnder utom 
socialnämnden, valnämnden och överförmyndarnämnden. I budget 2025 
ligger satsningar mot bl.a. barn och ungdomar som Fritidsbank och 
sommarjobb. Det finns också en särskild digitaliseringspeng under 
kommunstyrelsen för att kunna fortsätta den utveckling vi har startat och 
som kommer behöva fortsätta. 

I summan 1014 ligger 4 st. som ligger under Emmabodaprocessen. 
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Geriterpa rti et 

l<ri.stc:lem okratema 

M1 ljöpa rtiet 

Moderaterna 

Socialde:mok ratema 

Sveriged emokratem a 

Vä r1sterpa rti et 

1 

0 2. 

Mandatfördelning 

8 

2 

7 

7 

2 

4 6 8 10 12 

Översikt komm.u nen 
Budget 

2024 

Folkmängd 9 300 

Kommunal skattesats 21:96 

Verksamhetens intäkter, mkr 130,0 

Verksamhetens kos tnader, mkr -812,9 

Årets resul tat, mkr 1,8 

Soliditet, % 34,9 

Soliditet inkL pemions.forpL % 10,2 

foves teringar (netto) mkr 54,3 

Kassa1i1.--viditet, % 128,8 

Långfristig skul d, mkr 193 

Antal anställda, till svidare 854 

14 

14 

Budget Delår Delår Bokslut Bokslut 

2023 2024 2023 2023 2022 

9 350 9 100,00 9 208 9 341 9 339 

21:96 21:96 21,96 21:96 21:96 

130,0 86,2 99,5 159,2 157 

-802,8 -566,6 -566,1 -848,4 - 83,6 

12,8 -20,8 -6,3 0,1 21,2 

36 33,2 37,9 35,9 39 

12,0 6,6 10,1 10,8 12,5 

90,8 18,2 23,8 40,9 41 ,7 

125,2 118,6 124,8 115,3 125 

219,1 173,2 161 180,5 165,3 

849 847 869 854 871 

Förvaltningsberättelse 

En kommun är en politiskt styrd organisation. Folkvalda ledamöter i 
kommunfullmäktige samt förtroendevalda i kommunstyrelsen och 
nämnderna beslutar om kommunens verksamheter och ekonomi. 
Styrelserna för de kommunala bolagen består också av förtroendevalda. 

Den kommunala organisationen 
Idag är åtta politiska partier representerade i kommunfullmäktige som har 
41 platser. Vid valet 2022 är mandatfördelningen följande. 

I den långfristiga skulden ingår dels låneskuld och dels långfristig del av leasingskuld. 
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Emmaboda e 
890 

880 

870 

860 

850 

840 

830 

820 

2019 2020 2021 2022 2023 

e Årsarbetare totalt, kommun, antal 

Förvaltningsberättelse 

Väsentliga personalförhållanden 

Emmaboda kommuns största tillgång är personalen, organisationen står för 

service och kvalitet. Vi bedriver en personalintensiv verksamhet där personal-

kostnaderna står för ca 67 % av kommunens bruttokostnad. 

Bilden nedan visar antal anställda kommunen skulle ha haft om den faktiska 

sysselsättningsgraden  för månadsavlönade och arbetade timmar för timavlö-

nade summerades till heltidsanställningar. Diagrammet visar årsarbetare un-

der november månad vilket är den månad som alla kommuner lämnar sta-

tistik. 

Under åren  2018 och framåt har vi haft speciella anställningar i kommunen, 

först ”extratjänster” och sedan anställningar i Emmabodaprocessen som ska 
räknas bort under respektive år  2019 17 st, 2020 22 st , 2021 26 st, 2022 25 st. 

Under 2018 togs beslutet om rätten till heltid d.v.s. nya tjänster är heltid i 

grundanställningen och de som tidigare hade deltid har i flertalet fall rätt att gå 

upp till heltid om de önskar. Vissa undantag finns. 
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Sjukfrinval'o % 2024-08 2023--08 2023 2022: 2021 

f-COfl'lfl'lU-flal 4,2 ,9 5,1 ,6,0 5,3 

E.BA, E M F .AB och EFF .AB 3,4 1 1, ,8 1,6 
Tillsvidare- och ,isstid.sanstilld.la 2024-08 2023-08 20-23 20-22 2021 

EE,UI, och EEiH AB 3,3 3,2 3, 3,91 .3, 
K-onl:tl.'11.:m.sfy!ebe 53 ,61 52 58 5 

Möjl!i.gheteD"L-is. H u s .AB 4,1 5, ,9' 5,3 9,3 
Bygg- acli n'liljön.'imnd 8 8 

Teknik- ocl1 fcitidsnämnd 94 99 98 106 101 
fuickl:ru:1·igs:tjäns:tföd:nm det 

1,0 2,3 
En=uloa0ed.-i - T =sdb 

Bildninpnän=d 344 J,6 , 3'61 J 9 .:>56 

Sociru!nämnd 407 41 413 416 401 

1' otal.t antal. i kornm.unen 906 948 932 968 9-22 A.nd.eJ.e:n Hn.gtidssjukf'rinval"o 

EBA, E.Th.lF AB 001 EFF ,IB. 16 M 15 1,6 a v den totala sjukf'rinval"on 

iEEAB och EIDLIB 28 29 30 30 29 Konun u:11.en 30,0 .>5,0 3-0, 22,9' 26,91 

Thföjlli.ghetemas. Hus. AB ""T 
.> I 34 34 31 24 Efl,A , E M F .AB och EFF .AB 0 

Räddningstjänstfö,cbu>1det EE,IB och EEM r.B 15,9 ,2 116,5 22,5 2,8 
13 9 

E.n1.n1ab 0eda - T 01rsas Möjl!i.gheteD"L-is. H u s .AB 28,4 36,91 29,2 ,1 52 

'I' otah antal i bo.lagen 81 79 79 74 78 fuid dru:11.gsi:jänst föilnmdet 0,0 
0 

En'lfl1alil'Ood.ai - Toi:så s. 

Sjukfcinvuo hinnol' 

Kon'lfl'lclflal 4,8 5, 5,91 ,6, 5,8 

E.BA, E M F .AB ,och EFF .AB 

EE.-UI och EEM AB 6,1 5, 5, lO,O 9 6 

M öjl!i.ghetemas. H u s AE, 5,8 3,0 ,1 5,5 1,2 

R.'tddru:11.gstjänstfddnm det 2,9' 

En1:11.1alcm da - T ,=så s. 
9,6 

Sjukfrånva.1.10 m.i:n 

Kon1:11.1.1oma1 1,9 1,91 2,3 .3, 3,3 

Efl,A EThfF .AB 001 EFF .AB 

EE.-UI och EEThiAB 2,1 2, 2,.> 2,.> 1,7 

Möjl!i.ghetem.as. H u s AB 2,9 16, 5,3 5,1 ,1 

fuid dru:11.gsi:jänstlföd nmdet 
0,91 1,3 

En'lfl1.ab 0ed.a - T = så s. 

Förvaltningsberättelse 

Anställda 
Kommunen hade 847 personer med tillsvidareanställning den sista augusti 
2024. Det är 22 personer färre än motsvarande period 2023. 

Tabellen ovan visar anställda i december respektive augusti per år. 

Förändringen från sju till åtta på Bygg- och Miljönämnden är ingen förändring i 

antal, utan chefen för Bygg- och Miljö i tidigare rapportering redovisades under 

Teknik- och fritidsnämnden. Bildningsnämnden har i slutet av 2023 anpassat 

personalstyrkan inom förskolan och under 2024 på åk 7-9. Inom 

kommunstyrelse och teknik– och fritidsnämnd är det förändring i 

bidragsanställningar. 

Sjukfrånvaro 

Den totala sjukfrånvaron hos kommunens anställda är 4,2% 2024-08-31 
( 4,9%) en minskning med 0,7 procentenheter mot tidigare år. Långtidssjuk-
skrivningen har minskat med 5 procentenheter. Frisknärvaron 2024 är 44,62% 
(58,6) %. Frisknärvaro visar de som inte haft någon sjukfrånvaro alls. 
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Sjukfrånnuo 29 år eller \'nare 2024-08 2023--08 202.3 2022 2021 

Koinn: 1.'1:e-1'1 2,>4 ~.9& 4,40 4,6 ~.7 

EBA, :E.:\IF,'.B och EFF.AB 

F.F.AR nrli F.F.M AR 1,o<l 5,7.0 ?;} }() l ,R.i; 

Mojligheu.,n.ts H 1.1s .nB ) ,75 0,00 0,00 6,24 
F1.-..,:.i:,, r,;,,.,,.,,in1-<J• 

J,4 

Riddn.in.e;~titnstföcbtm det . 0 0 
E n :i.nu~ :h. - T on-1, 

Sjukfrånnuo 30-49 år 
Ko,:n .1'1: 1.'1:cn 3,SE' , ,so 4,79 6,07 S,2 

EB,',, :E.:\IJ','.B och :El'1'.AB 

I I EEAB och EElL'.B 5.L9 2.1: 0/)0 3.8 " .. , 
U·!Ojligh...t,:U.ll'l~ I 1~,~ AD Z,:iJ 1,0-9 1,60 :i,W 5',4 I Riddn.ing~tjtnstföcbtm det 

0,21 1,8 
E.n,:a:u .» :b . - TOl.'.sls ,::-; :,'!)(. ;:,, "' ~· aYI :r,: ,:o 

Sjukfrå.nnuo ~ år eller äldre • .,,,. .. , .. ..... t ... , .~, 1 : mw,·,1::.,.« ... , , ,, .,., 1 ,;.,, • ..,, ..... ,, ..... 1ai. 1 I S.......,11,o• ..... • -,. • .......... ,,.. . .,,,.,,.,, 
Kom.i:1: 1.u:e.n 4.86 :-.24 S.70 6. 18 :-.7 

I !l l A, ID-!P~.D '..IU1 I!ITAD 

EEAB och EElL'.B 1,89 4,S9 4/)0 4,S2 5,1 

M ö jtgh c t (".cnn.:. H 1.1:. • .!;.B 6,0 9,3S S,30 6,SS ~,9 

Riddn.ing~tjtnstföcbtm det 
!,6S 2,7 . 

E.1:n .111.abo:l.'t - T o,~.ås 

Åldersstrukmr, tillsvidareanställda Em.mabod.a kommun 

Åt 2024--08 20U--08 2023 2022 2021 

0-19 
E.,,ra semesterdagar 2024 2023 2022 2021 2020 

20-29 62 73 7S 84 8S 
Kommunstyrelsen 15 16 11 9 8 

30-39 18S 181 177 190 176 Bygg- och miljönämnd 2 2 4 6 

40-49 220 228 226 217 207 Teknik- och fritidsnämnd 30 26 2S 24 2S 

SO-S9 2S9 267 2S9 26S 269 Bildiungsnämnden 23 24 IS 16 22 

60- 121 120 116 llS 112 Sociah1ämden 47'. 53 S6 6; 6S 

T otalt 847 869 8S4 871 849 117'. 121 115 118 129 

Förvaltningsberättelse 

Personalomsättning och åldersfördelning 

Medelåldern för tillsvidareanställda i kommunen är 47,1 (46,1) år för kvinnorna 
och 45,0 (45,7) för män. Inom en tioårsperiod fram tom 2033 beräknas 260 an-
ställda, eller ca 30%, att lämna arbetslivet till förmån för ålderspension. För 
framtida planering krävs det löpande inventering av rekryteringsbehovet. 

Gruppering och fördelning av tjänster 

Kommunens verksamheter har en mycket hög kvinnodominans, av tillsvidarean-

ställd personal är 81 % kvinnor. 

Semesterdagar 

Personal inom Emmaboda kommun får byta semesterdagstillägget mot ledig 

tid. Inför 2024 har 117 personer ansökt om detta, mot 121 förra året. Detta 

motsvarar minst 585 arbetsdagar som på något vis måste ersättas. Fördelningen 

mellan förvaltningarna är följande: 
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2024 
2023 2022 2021 2020 

Årets resultat enligt 
-'13,7 0,1 21,2 20,3 30,6 

resultaträkningen 

Sam tliga ice:alisations, :imte:r -0,3 -2,8 - ,3 -0,4 ...!0,4 

Re:alis ationsvinster enligt 

ui1dantagsmojlighet 

Realisationsförluster enligt 

ui1dantagsrnojlighet 

Orealiserade , inste:r och tö.duster 
-5,6 -4-,5 9,6 -6 

i, ärdepapper 

Ate:rföring av orealise:r.ade vinster 

och förluster i, ärdepapp e:r 

Årets resultat efter 

balanshavsjusteringar 
-29,6 -7,2 '13,!5 13,9 30.2 

Reser,. eri:ng av medel till 
-16,6 -23,8 

resultatutj ä1n ningsr,es er,. 

Am ändi:iing a, medel från 
2,5 5,2 ,1 2,2 

resultatutj ärnni.:ngsr,es en 

Balanskravs resultat -29,6 -7.2 ,6,9 13,9 6,4 

Förvaltningsberättelse 

Händelser av väsentlig betydelse 

Precis som SKR talat om i flera år så behöver vi använda våra resurser så 
effektivt som möjligt, vi behöver öka/bibehålla servicen mot invånare 
och företag utan att alltid kunna öka personalstyrkan i samma 
utsträckning. 

Emmaboda kommun jobbar inom samtliga förvaltningar med att se över 
arbetssätt, införa teknik där det går att införa för att våra resurser ska 
räcka till de utmaningar vi har nu och framåt. Emmaboda kommun 
måste vidta åtgärder som stämmer överens med t.ex. den förändring vi 
ser i åldersstrukturen av vår befolkning. Detta arbete behöver fortsätta 
även framåt för att säkra att resurser fördelas på rätt sätt. 

Med tanke på vårt omvärldsläge så arbetar vi mycket med 
säkerhetsfrågor i olika former. 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) och SKR har 
tecknat överenskommelser om kommunernas arbete för krisberedskap 
och civilt försvar. Detta påverkar oss och gör att mer arbete läggs och 
kommer behöva läggas inom det här området. 
Vi fortsätter också vårt arbete med IT säkerhet, detta är otroligt viktigt 
utifrån vad som har hänt och händer inom det här området i och utanför 
vårt land. 

Emmaboda kommun har infört ett brottsförebyggande råd, lokalt BRÅ. 
Där ingår arbete med att kartlägga brottsligheten inom vårt geografiska 
område och beslut är taget om en åtgärdsplan. Detta arbete behöver 
fortsätta, då vi ser att vi har/har haft en oroande utveckling i vårt 
samhälle. 
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 Förvaltningsberättelse 

”Kommunfullmäktiges övergripande mål för 

perioden 2020 till 2032 är att Emmaboda kom-

mun ska ha 11 000 invånare år 2032 för ökad 

skattekraft till kommunen.” 

Styrning och uppföljning av den kommunala 
verksamheten 

Finansiella mål 

Kommunfullmäktige har fastställt fyra finansiella mål inför 2020. 

Resultatmål 

Målet är att resultatet under perioden 2021-2024 skall uppgå till 2 % av skatte-
intäkter och bidrag. För 2024 fastställdes resultatmålet till 1,8 mkr. 

Målet är ej uppfyllt. Delårsresultat –20,8, prognos helår –23,7 mkr. 

Budgetdisciplin 
Den av kommunfullmäktige fastställda budgetramen gäller för verksamhetsåret. Re-
spektive nämnd ansvarar för att kostnadsökningar av olika slag finansieras inom fast-
ställd budget. 

Målet är ej uppfyllt. Två visar ett negativt budgetutfall. 
Sammantaget är nämnder och styrelsers utfall  -14,5 mkr. 

Likviditet 
Emmaboda kommun ska hålla en sådan likviditet att de löpande betalning-
arna kan klaras utan kortfristig upplåning med undantag av tillfälliga investe-
ringstoppar. 

Målet är uppfyllt. 

Investering 
Huvudmålet är att samtliga investeringar ska självfinansieras och undantag 
från detta måste beslutas i kommunfullmäktige vid fastställande av budge-
ten. 

Målet är ej uppfyllt. 
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Förvaltningsberättelse 

Verksamhetsmål 
Under 2023 gjordes en granskning av Emmaboda kommuns målstyrning. I den 
framkom det att målstyrning och målarbetet inom samtliga nämnder kan 
förbättras. 
Kommunfullmäktige beslutade 240312 om vilka åtgärdar som ska vidtas. 

I budget 2025 plan 2026-2027 har Kommunfullmäktige beslutat om mål för 
respektive nämnd och bolag. 
I kommande års delårsrapporter och årsredovisningar kommer därför 
fullständig rapportering av verksamhetsmål att ske. 

I 2024 års budget finns beslut om kommunstyrelsens mål, se nedan. 

Kommunstyrelsens mål 

• Att Emmaboda kommun senast år 2028 ska ha betyget 3,7 i 
sammanfattande omdöme i Svenskt Näringslivsranking av 
näringslivsklimatet, år 2032 ha det vara minst 4,4 

• Ökning av antalet bostäder på den öppna bostadsmarknaden med 350 
enheter fram till 2025 och totalt 800 nya boendemöjligheter fram till 2032 

• Att senast 2022-12-31 etablerat minst två sena anslutningar med tåg från 
Nybro/Kalmar, samt till 2028 tillskapat förbättrade anslutningar med tåg 
till och från Emmaboda mot Öresundsregionen, Stockholm, Göteborg 
och Karlskrona 

• Att Emmaboda kommun ska senast år 2028 ska ha betyget 3,7 i 
sammanfattande omdöme i Svenskt Näringslivsranking av närings-
livsklimatet, år 2032 ha det vara minst 4,4 

I årets ranking är det sammanfattande omdömet 2,9 en försämring 
från föregående år som var 3,0. 

• Ökning av antalet bostäder på den öppna bostadsmarknaden med 
350 enheter fram till 2025 och totalt 800 nya boendemöjligheter 
fram till 2032. 

Arbetet med detaljplaner fortsätter enligt plan. 

• Att senast 2022-12-31 etablerat minst två sena anslutningar med tåg 
från Nybro/Kalmar, samt till 2028 tillskapat förbättrade anslutning-
ar med tåg till och från Emmaboda mot Öresundsregionen, Stock-
holm, Göteborg och Karlskrona 

Sena avgångar har implementerats för resande Kalmar-Emmaboda 
på helger från kvar Q3 2023. 
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t Prognos Delår 

Resultat, mkr 2024 2024 2024 

Verksamhetens intäkter 130 130,0 86,2 

Verksamhetens kostnader -812,9 -837,6 -566,6 

Avskrivningar -3 ,5 -43,5 -29,0 

Verksamhetens nettokostnad -720,4 -751,1 -509,4 

Skatteintäkter 468,5 464,8 309,8 

G en. statsbidrng o utjämning 251, 256,1 171,8 

Verksamhetens resultat -0,2 -30,2 -27,8 

Finansiella intäkter 6 12,0 12,0 

Finansiella kostnader -4 -5,5 -5,1 

Resulta t efter fin ansiella poster 1,8 -23,7 -20,8 

Ex:trnordinärn poster 

Årets resulta t 1,8 -23,7 -20,8 

Delår Bokslut 

2023 2023 

99,5 159,2 

-566,1 -848,4 

-24, -39,6 

-491,3 -728,8 

308,1 463,9 

173,6 25 ,9 

-9,6 -7 

7,1 13,6 

-3,8 -6,5 

-6,3 0,1 

-6,3 0,1 

Bokslu t 

2022 

157,0 

-783,6 

-37,5 

-664,2 

444,1 

248,0 

27,9 

11 ,0 

-17,7 

21,2 

21,2 

Sjäh;rfinansieringsgrad fö :r 

kommunens inv esteringa:r, 

a11del (%) 

Verksainbetens 

nettokostnader enligt 

:resultaträkningen, la/ inv 

Skattesa'CS till kommun(¾) 

Soliditet inkl Nettokostnads avi,-ik.else 

pensionsåtagande (%) totalt ( exkL LSS), andel ('o/a,) 

Å.rets :resultat som andel 

av skatt & gene:rella 

statsbidrag(¾ ) 

Förvaltningsberättelse 

God ekonomisk hushållning och 
ekonomisk ställning 

Periodens resultat för kommunen uppgick till -20,8 mkr, vilket är ett sämre 
resultat än vad som budgeterats. 

Periodens investeringar i kommunen uppgick till 18,2 mkr. 

God ekonomisk hushållning 

God ekonomisk hushållning innebär att varje generation ska bära sina 

kostnader för den service de beslutar om och konsumerar, samt att gjorda 

investeringar ska kunna ersättas. 

En förutsättning för att nå och hålla en god ekonomisk hushållning är en 

god balans mellan intäkter och kostnader. Verksamhetens resultat ligger 

på lägre nivå både 2023 och i prognos 2024. Det är viktigt att verksam-

heterna håller sina tilldelade budgetramar för att vi framåt ska klara våra 

finansiella likviditetsmål. 
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Förvaltningsberättelse 

Verksamhetsjämförelser med andra kommuner 

Generellt brukar ett resultat mellan 97-98% av skatter och statsbidrag betraktas 
som god ekonomisk hushållning, eftersom ett sådant resultat ger utrymme för att 
över en längre tid skattefinansiera större delen av normal investeringsvolym i en 
kommun. 

Emmabodas nettokostnadsavvikelse har på senare år påbörjat en utveckling åt 
fel håll, och vi ser att flera av våra verksamheter även denna gång pekar på 
sämre nettokostnadsavvikelse än tidigare. 
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■ Statsbi<lrag 

■ Försäljning och entreplc'n ad 

■ skatte intäkt:r 

■ Ko mm un3lekonomisk utj.ä mni n,g 

■ Fin an;iella intäkter 

■ Pers.onalkostnader 

■ Fö rsör jn ings.s.t öd och bi drag 

■ Entreprenad och köp av v erks.amhet 

■ loka I- och markhyra, f as:ti ghets.servi ce 

■ Bräns.le. energi och va tten 

■ Förbruknings.material och reparationer 

■ övriga kos.t nad er 

■ Avs.krivni ngar 

Förvaltningsberättelse 

Verksamheter med jämförbart högre kostnader är kulturverksamhet och Kommunens intäkter har minskat med 8,5 mkr, vilket innebär en minsk-

gymnasieskola. ning med 1,4 procent i jämförelse med samma period föregående år. 

Kostnaderna för perioden ökade med 4,8 mkr, en ökning med 0,8 procent. 
Personalkostnaderna står för drygt två tredjedelar av kommunens totala 
kostnader. 
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Förvaltningsberättelse 

Utveckling av eget kapital och soliditet 

Soliditeten är ett mått på kommunens långsiktiga handlingsutrymme. Den visar 
hur stor del av kommunens tillgångar som finansierats med skatteintäkter. En 
hög soliditet eller stigande soliditetssiffra tyder på att kommunen ökar sitt 
finansiella handlingsutrymme för framtiden. Emmaboda kommuns soliditet är 
33,2 % i augusti 2024. 

Diagrammet visar utvecklingen av soliditeten enligt den så kallade bland-
modellen, där vissa pensionsförpliktelser redovisas utanför balansräkningen. 

Sedan 2010 har lånen ökat med drygt 100 mkr. Emmaboda kommun ska hålla 
en sådan likviditet att de löpande betalningarna kan klaras utan kortfristig 
upplåning med undantag av tillfälliga investeringstoppar. 

Genomgående är Emmabodas soliditet lägre än övriga kommuner. Orsaken är 
en sämre utveckling av det egna kapitalet över tid. 

Utveckling av låneskuld och likviditet 

Emmaboda kommun har en jämförelsevis låg låneskuld. 
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Förvaltningsberättelse 

Riksbanken har sänkt styrräntan under 2024. Den ligger nu på 3,5 %. Riksbankens 
prognos för styrräntan är att den kommer sänkas ytterligare redan i år. 

Emmaboda kommuns checkkredit har inte används under året. Den sista 
augusti var de likvida tillgångarna 18,8 mkr. Det krävs en likviditetsnivå på 
25 - 35 mkr för att klara de löpande betalningarna utan kortfristig upplåning 
eller användande av bankkrediten. 

Emmaboda kommun har 157,0 mkr i låneskuld, 58,0 mkr till rörlig ränta 
och 99,0 mkr till fast ränta. 

STIBOR 3 mån - ränteutveckling 
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runnd~rnas b n dg eca,"<ikels~ 
Prognos 2024 aug-24 ,mg-23 

Mkr 

K01U1Uuu~:cyr:el5.e 0,0 0,0 1,5 

Öt,.,!föanyndamä.u:uid 0,0 0,0 0,0 

Revi3-l.011 0,0 0~ 0,3 

Valiläm.ud 0,0 0,0 0,0 

Bygg- och milj önä.mnd 0,0 0,0 -OJ 

Tekwk- och futid;uämud 0,0 0,9 1;9 

Bil~ d -5.6 -4.B -4,1 

So6.ahiämnd -11 .6 -10.B -16,4 

S u:m:ma -17,2. -14 ,S -16,9 

Redovisning Budget 

Nämnd Kostnad Intäkt Netto Kostnad Intäkt 

Kommtmstyrelse 64,1 13,8 50,3 63,5 13,3 

Revision 0,2 0,0 0,2 0,5 0,0 

Bygg & miljönämnd 5,7 2,0 3,7 5,6 1,9 

T eknik & fritidsnämnd 85,6 13,0 72,6 84,9 11 ,4 

Bildnings nämnd 193,0 27,5 165,5 183,0 22,3 

Socialnämnd 206,0 30,8 175,2 188,8 24,5 

Valnrunnd 0,5 0,3 0,2 0,4 0,2 

Finansförvaltningen 14,8 2,2 12,6 8,9 2,1 

Totalt 569,9 89,6 480,3 535,7 75,6 

2023 022 2021 

2,4 1,3 l ,5 

0,0 -0,2 -0.3 

-0.1 0,0 0,0 

0,0 0,0 0,0 

-0.9 -1,2 0,0 

1,4 3,0 -! .9 

~ -0 -1,0 -0.2 

- IB.B -- ,9 -13.9 

-ll,O -<5,1 -14,9 

Avvikelse mot budget 

Netto Kostnad Intäkt Netto 

50,3 -0,5 0,5 0,0 

0,5 0,2 0,0 0,2 

3,7 -0,1 0,1 0,0 

73,5 -0,7 1,6 0,9 

160,7 -10,0 5,2 -4,8 

164,4 -17,2 6,4 -1 0,8 

0,2 -0,1 0,1 0,0 

6,8 -5,9 0,1 -5,8 

460,1 -34,3 14,0 -20,3 
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■ Bygg & rriljönämnd 
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■ Socialnämnd 

■ Vaklämnd 

--Kommunstyrelse 
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--Bildningsnämnd 

--socialnamnd 
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Förvaltningsberättelse 

Driftsredovisning och utfall i förhållande till budget 
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Budget AV\rikelse 
20-24 2024 budget 

Toulmcikt t , 788 13257 531 

P=onafilrost:nader ..J4M2 -34 340 - 2 

Ö,.rru,a kost:nader -29 U t -28 700 -541 

Toul !rnstr>.acl -64 083 -63 540 -543 

ÖVe~-/ underskou -50 295 -50 283 -12 

Utfall Budget Avvikelse 
2024 2024 budget 

Totalmakt t2 988 !IJ 373 1615 

Pers01u.l.kosmader -.33 69"1 _3,3 898 20 

~ rt::i.ea kost=der -51 906 -51 000 -906 

Tocl !lrnsw,ail -B-5 597 -B-4 898 "699 

Öi.rel"-/ und!e:r:Skott -72 609 -73 525 916 

Utfall Budget Avvikelse 
2024 2024 budget 

Tow m.täkit 1 973 1 9to 63 

Perscma.l!kosmader --3 ,(55 -3 5-49 - 216 

~rt::i.ea kostma.der -1 914 -2 039 t 25 

Tow ostnail -56 9 -5 ~B-8 -91 

Ö,.rM-/ und!e:tskott -3 706 -3 6'78 -2S 

Förvaltningsberättelse 

Kommunstyrelsen 

Kommunledningskontoret redovisar ett resultat—12 tkr. 

Prognos för helår +/- 0 mkr. De högre intäkterna är för projekt som inte varit 

fullt periodiserade, de övriga kostnaderna är bl.a. för den extra satsning vi nu 

genomför på detaljplanearbete. 

Revision 

Utfallet är 0,2 mkr efter 8 månader, prognos helår +/- 0. 

Överförmyndarnämnd 

Nämnden visar +/- 0 efter 8 månader, prognos helår kan bli något sämre då vi 

troligen får ökade kostnader för gode män. 

Valnämnd 

Nämnden visar +/- 0 efter 8 månader, prognos helår +/- 0. 

Bygg- och miljönämnd 

Bygg- och miljönämnden visar ett negativt resultat på –28 tkr. 

Prognos för helår +/- 0 mkr. 

Största avvikelserna har vi på intäkter för bygglov, mer än budgeterat för 

perioden januari-augusti, och på kostnadssidan är det lägre kostnad än 

budgeterat för lantmäteritjänsten. 

På personalsidan är det inte budgeterat för den bemanning som måste vara, 

både på bygg- och miljöavdelningen. Det har ändå varit en tjänst som varit 

vakant delar av perioden, januari-augusti. 

Teknik- och Fritidsnämnd 

Teknik- och fritidsnämnden redovisar ett överskott på 0,9 mkr.  Prognos 

helår +/- 0. 

Avvikelse delår beror på: 

Intäkter: Mer intäkter för asfaltering än budgeterat, utökning av hyres- och 

markavtal. 

Personalkostnader: Sjukskrivningar och vakanta tjänster. 

Övriga kostnader: Prisökningen på livsmedel som det budgeterades för, har 

till stora delar inte blivit verklighet. Asfaltering har skett i större utsträckning 

än budgeterat, därför högre kostnader. Elnätskostnader har också blivit 

högre än budgeterat. 
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UtfaD Budget Awikelse 
20-24 2024 budget 

Toul. mtikit 27 5:23 2:2 291 5232 

Pe:cs=,alkostnade:r -·US 356 -t42 300 -6043 

Öv:riea k.o-stm.de:r --44 6B4 -40 716 -3 963 

Total k.ostnad -t 9., 04'-t -t S.:, 025 -10 Ot6 

Över:-/ unde:rskott -16.5517 -1!60 733 -4784 

Förvaltningsberättelse 
Bildningsnämnd 

Bildningsnämnden redovisar  ett underskott med -4,8 mkr. Prognos helår—5,6 

mkr. 

Intäktsdelen har under första delhalvåret förstärkts med statsbidrag inom 

Elevhälsan, Stimulans SFI och bidrag för Skolsociala team. 

Avvikelsen för Personalkostnader består av kostnader för övertaligheten på 

Bjurbäcksskolan 7-9 samt högre kostnader än budgeterat inom Förskolan, 

Bjurbäcksskolan F-6, Vissefjärda skola F-6, Långasjö skola F-6, Anpassad 

grundskola F-6 och Biblioteket. 

Underskott gällande Övriga kostnader beror mest på ökade kostnader för 

busstransporter samt ökade kostnader för interkommunala kostnader för 

Anpassad gymnasieskola. 

Prognos på helår är i nuläget -5,6M mkr mot budget då Bildningsnämnden 

förväntas få ökade kostnader för höstterminens bussturer jämfört med budget 

2024. Åtgärderna som Bildningsnämnden har jobbat med under vårterminen 

och som träder i kraft under höstterminen 2024 är bland annat anpassad 

personalstyrka inom förskolan samt Bjurbäcksskolan 7-9. Arbetet att få 

balanserad budget för Grundskolan är igång och anpassningar görs utifrån 

verksamheternas behov. 
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Budget Avvikelse 
2024 2024 budget 

T oul mJtilit JO 816 244:,0 6366 

Penona.l!ko5tm.de:r -1 66 643 -15 121 -9 523 

Öirriga ko,st:tmdei- --.,9 334 -31 69'7 -7 636 

Toul !ko~w,ail -205 '177 -t SS 818 -1 159 

Över:-/ unde:rskott -175161 -164 368 -111793 

Förvaltningsberättelse 
Socialnämnd 

Prognos helår: -11,6mkr 

Central verksamhets underskott 0,02 mkr beror främst på negativ budgetavvi-
kelse för övriga kostnader. 

Individ-och familjeomsorg (IFO) 

Individ- och familjeomsorgens underskott -3,1 mkr beror på negativa budgetav-
vikelser för placeringar 2,7 mkr, och försörjningsstöd 1,1 mkr. 

Arbetet med att få konsulentstödda familjehem att övergå till förvaltningens 
egen regi har fortsatt också under 2024. Likaså att i möjligaste mån rekrytera 
egna familjehem direkt vid behov av placering. I snitt kostar en familjehemspla-
cering i egen regi hälften av motsvarande placering i konsulentstödda familje-
hem. Det förutsätter dock den samverkansorganisation som vi har med Nybro 
kommun gällande rekrytering och utbildning av familjehem. 

Öppenvårdsteamet har inneburit att placeringar och dyra kostnader för dessa 
har kunnat undvikas och att kvaliteten för berörda enskilda har ökat. Pågående 
placeringar har också kunnat förkortas då utvecklat arbetssätt medfört andra 
möjligheter att möta upp med eftervård på hemmaplan. 

När det gäller försörjningsstöd så är det fortfarande många barn som lever i 
hushåll som får försörjningsstöd snittet 2024 är 103 st (år 2023 var det 135). 
Behovet av försörjningsstödet är svårt att, helt på egen hand, påverka för Indi-
vid-och familjeomsorgen. Det är en rad olika samhällsfaktorer som spelar in. 
Det är viktigt att tiden med försörjningsstöd blir så kort som möjligt. Möjlighet-
ernas Hus och arbetsmarknadscentrum ansvarar för arbetsmarknadsinsatser på 
uppdrag av IFO. 

Äldreomsorg 

Äldreomsorgens underskott 7,2 mkr, trots minskade kostnader för vikarier 
och övertidsarbete. Att hitta utbildade sommarvikarier var mycket svårt. 
Budget 2024 är lagd utifrån en grundbemanning för att kunna hantera 
schemaläggning av de grupper som behövs utifrån resursfördelningssyste-
met. Det finns stora utmaningar inom äldreomsorgen då omsorgsbehoven 
har ökat samt att uppdraget med att genomföra tidigare HSL-insatser inne-
bär ökat ansvar. Äldreomsorgen håller på att ställa om för att öka digitali-
sering. Kompetensutveckling är en viktig del i omställningen. 

Det har under året uppkommit brist på särskilda boenden och korttidsplat-
ser, detta har vi inte upplevt på länge. Det upplevs också att Regionen skri-
ver ut sina patienter mycket tidigare och med större vårdbehov än tidigare. 
Utskrivningar hittills i år är 269 st. 13 procent (36 fall) har resulterat i åter-
inläggning, dvs patienten återförs till Regionens regi. 

Avgiftsökningen, indexuppräknad med +9,1 %, ger en effekt på endast 
+3,5%. Svårt att bedöma avgifternas påverkan på resultatet, då avgiftsut-
rymmet behandlas person för person. 

Kommunal hälso-och sjukvård 

Hälso- och sjukvårdens överskott på 1,1 mkr beror främst att verksamhet-
en har fått riktade statsbidrag som påverkat personalkostnader positivt. 

Kostnader för tekniska hjälpmedel har en negativ avvikelse -0,071 mkr. 

Samordning av inköp av inkontinensmaterial och sjukvårdsmaterial har 
genererat positiv avvikelse + 0,3 mkr. 

Funktionsstöd 

Funktionsstöds (LSS omsorg) underskott 1,6 mkr beror främst på budget-
avvikelser för gruppbostäderna, -1,1 mkr på grund av ökad omsorgstyngd 
samt kostnader för personlig assistans -0,6 mkr. 
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Avslutade projekt, mkr Pågående p,r,ojekt, mkr 

Emmaboda kommun Utgifter sedan projektets stan Varav: arets investeringar E••.11bod:;ai lio•••• Ut,gifte:r :s:e:d:;a.11 proie:litet:s: :s:t:;ut V:u.11T: iret:s: i11ire::s:t,ui119:;u 

Beslutad Ack. 
Avvikelse Budget Utfall Avvikelse 

totalavgih Utfall 

Be::s:l•t:;aid Ack. 
AwTilie:l:s:e B•dg"'t A,,iliel:s:e: 

tot.11l•t,gift •tf~II 
Uthll 

,-
- N:i•ade:n1:;ai:s: :;1111:s:l.11,g 

Nämndernas anslag Kommuri:::tyro::1:::<:n S,2 o,s 8,3 S,2 0,5 8,7 

Kommunstyrelsen 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 Bygg- odi miljöri::imrid<:ri 0,4 0,1 0,3 0,3 0,1 0,2 

Bygg- och miljönämnden 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 T o::kriik- od fritid:."=ri::imrid<:ri 18,8 4,S 14,0 7,S 1,S 6,0 

Teknik- och fritidsnämnden 0,8 0,5 0,3 0,0 0,3 -0,3 Bildriing:::ri::imrid<: ri 6,7 5,0 1,7 5,2 4,2 1,0 

Bildningsnämnden 1,3 1,8 -0,5 0,0 1,8 -1,8 
Sod::ilri::imrid<:ri 2,7 1,1 1,6 2,7 1,1 1,6 

Socialnämnden 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
31.3 12.0 25.3 25.3 l.3 n.5 

KF::s: i11,e::s:te:ri11,g:s:proie:lit 

2,1 2,3 -0,2 0,0 2,1 -2,1 Fibor 2022 0,0 4,2 -4,2 0,0 0,5 -0,5 

KF:s investeringsprojekt RSA & trygghotookopoodo ;tgördor 10,5 0,1 S,8 2,5 0,2 2,3 

Miljöinvesteringar 2022: styrning av kyl- och frysrum 0,3 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 Pl::.1-.=-.1rb<:t<: forber<:d::irid<: rn::irk::.rb<:t o:: 8,0 0,1 7,S 4,0 0,0 4,0 

Emmaboda 5: 2, Regnbågen förskola 2,4 2,9 -0,5 0,0 0,0 0,0 Miljöinv<::::t<:ririg::ir S,7 2,1 7,6 4,0 1,S 2,1 

Del av Emmabo 1:12 & 1:69, Lindås 3,9 3,9 0,0 0,0 0,0 0,0 Ornbyggood Bjurböckookoloo 7-S 74,0 7,5 66,5 0,0 2,4 -2,4 

6,6 7,0 -0,5 0,0 0,0 0,0 Gymri::.:::i<::."=kol::i proj<:kt<:ririg lok::il<:r 0,2 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 

Erikorn;1, förokolo oybyggootioo 8,0 1,S 6,1 0,0 0,1 -0 ,1 

Nyckolok;p mod olkol;, ( oopoc 2022) 0,5 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 
Kommunens totala 8,7 9,3 -0,7 0,0 2,2 -2,2 

Liod;, förokolo (Stooröoot) 7,5 1,0 6,5 0,0 0,4 -0,4 

investerings, am Viooofjördo 1:24S, Lillog;rdoo förokolo 6,0 0,6 5,4 0,0 0,4 -0,4 

K::ilv::imo 1:166, Vidi::b::id<:ri for:."=kol::1 8,0 0,3 1,1 8,0 0,2 7,8 

Sirnholl 18,7 1,2 17,5 0,0 0,3 -0,3 

Ömi::riS 5,3 6,S -1,7 0,0 0,2 -0,2 

R::i:::tpl::it::: Erik:."=m~l::i 3,5 5,7 -2,2 0,0 0,1 -0,1 

St::itiori:."=omr~di::t Emm::ibod::i 3,8 0,4 3,4 0,0 0,4 -0,4 

G~rig- od i:ykdv~g::ir 1S,6 S,3 10,3 4,0 0,2 3,8 

Erikorn;I, 1:53, Solglöotoo, oytt vörrnooyotorn 0,6 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

Algutobodo 3:31, oörokilt booodo, ornbyggood 2024 8,0 0,0 8,0 8,0 0,0 8,0 

Viooofjördo 1:176, oörokilt booodo, ornbyggood 2024 5,0 0,0 5,0 5,0 0,0 5,0 

Explo::iti::ririg Södr::i M~l::itorp 8,0 0,1 7,S 8,0 0,1 7,S 

Extr::i :."= ::it:."=riirig g::itor ~ v~g::ir 1,0 0,3 0,1 0,0 0,3 -0,3 

KF::."= o:."=pi::dfi,:i::r::idi:: mi::dd 0,1 0,0 0,1 0,1 0,0 0,1 

206.6 ,2.3 163.l ,,.2 3.3 35.3 

Ko••••e:•s tot.111.11 i11,e:ste:ri119sr.11• 2,,., 5-1.3 133.5 63.5 16.1 53.-1 

Investeringsredovisning Förvaltningsberättelse 

Periodens investeringsutgifter är 18,2 mkr. 

Under 2024 har KF beslutat att Kommunstyrelsens driftöverskott 2023 på 

2,4 mkr och Teknik– och fritidsnämndens driftöverksott på 1,3 mkr överförs 

till extra investering 2024. 

Under 2024 har Kommunfullmäktige beslutat att avsätta 8 mkr till projektet 

utveckling Södra Målatorp etapp 1. 
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Förm ögenhets11tvec k l in g frå n 2003 -02-28 - 2024-08-3 1 ■ Insatt kapital Avltastning 

.-1 I 
BO Mkr 

-
E mm.aboda komn1u11 satte in 16,8 mkr 

2003 och värdet är nu 91,3 m k:r ,n 
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85 000000 

8000JOOJ 

75000000 

70 000000 I I I 
Jan Feb Maj Jun , .. Aug s.., 0kt Nov Dec 

■ Marlrnadsvärde 2023 ■ Marknadsvärde 2024 

Förvaltningsberättelse Finansiella risker 

Ekonomisk osäkerhet 

2023 slutade med ett resultat på 0,1 mkr. Vi har under 2024 en prognos i 
dagsläget på -23,7 mkr. 
Vårt minskade invånarantal har påverkat oss negativt samt att nämndernas 
budgetavvikelser och att kostnaderna för avtalspensionerna har ökat. 
Enligt prognos så minskar pensionskostnaderna åren framåt, vilket återigen 
ska ge kommunen ett positivt resultat. Detta förutsätter dock att 
nämnderna kan nå budget i balans och att befolkningsutvecklingen inte går 
åt fel håll. 

Bättre resultat ska ge det utrymme som kommer krävas för att klara de stora 
investeringar Emmaboda kommun har i budget de kommande åren. 

Alla verksamheter har behov av utveckling inom olika områden och för att 
klara detta behöver alla verksamheter se över hur och vad som kan 
effektiviseras på olika sätt. 

Hur läget i världen förändras påverkar oss och hur utvecklingen blir i 

Ukraina och övriga världen kommer fortsatt få stor betydelse. 

Kommunens placerade medel avsatta för pensionsutbetalningar hade vid delåret ett 
värde på 91,3 mkr. Det är Kalmar Läns pensionskapital förvaltning AB (KLP) som 
förvaltar dessa pengar. Värdet har ökat med 10,1 % under jan-aug 2024, motsva-
rande 8,4 mkr och sedan 2003 har det totala marknadsvärdet ökat med 443,5 %. 

36 



 

 

 

 
 

        
   

    
       

 

     
     

     
      
         

   
     

  

 
 

     
  

   
    
         

 
 

  
 

 
     

      
        

    
 

 
 

 
  

  
  

~ lkr aug-24 23-aug 
Avsättning pensioner 90,6 66,2 
Pensions fö11)li.ktels er 179,3 1 6,5 
Total pensionsskuld 269,9 242,7 

Placerade medel, mar.knadsvärde 91,3 9,2 

Återlån 178,6 163,5 

Placerade medel, bokfört värde 

Tillgångsslag phcernde 

pensionsmedel (KLP) 

-ah.---ti.er 53,8 45,9 

-obligationer och bank.medel 3 ,5 33,3 

2023 2022 
66,0 51 ,7 

173,2 171,2 
239,2 222,9 

82,9 4,8 
156,3 148,1 

48,5 42,5 

34,4 32,3 

2021 
45, 

1 8,5 
224,2 

81 
143,2 

4 ,3 
.,,.,, 
.J.J , 

160000 

140000 

120000 

100000 

80000 Riket: 70451 

60000 

,0000 

20000 

Förvaltningsberättelse 
Förvaltning av pensionsmedel 

Kommunens totala pensionsskuld inklusive särskild löneskatt (24,26 % på 
skulden) uppgår till 269,9 mkr varav 90,6 mkr redovisas som avsättning i 
balansräkningen och 179,3 mkr som ansvarsförbindelse. Detta betyder att av 
den totala skulden så ligger 66,4 % utanför balansräkningen. Emmaboda 
kommun har en person med visstidsförordnanden. 

Det totala borgensåtagandet för lån uppgår till 633,2 mkr. Av kommunens 
totala borgensåtagande är 41,5 % beviljat till kommunens helägda bostadsbolag 
Emmaboda Bostads AB medan 40,2 % är beviljat till det helägda bolaget 
Emmaboda Elnät AB. Kommunen debiterar en borgensavgift med 0,4 % till 
EBA, 0,5 % till Emmaboda Elnät AB samt med 0,6 % till övriga helägda bolag. 
Leasingåtagandena är uppdelade på finansiell respektive operationell leasing. 
Finansiell leasing tillämpas för kommunens leasingavtal gällande bilar och 
fastigheter. Övrig leasing hanteras som operationell leasing. 

Internkontroll 

Kommunstyrelsen ansvarar för att hålla uppsikt över hela kommunens 
samlade verksamheter, för såväl nämnder som kommunala företag. Den 
samlade bedömningen är att nämnderna arbetar systematiskt med den 
interna kontrollen och att den i allt väsentligt fungerar väl. Redovisning av 
arbetet med internkontrollen sker i ett särskilt ärende till 
kommunfullmäktige.  

Resultatutjämningsreserv - RUR 

Enligt kommunallagen får medel från en resultatutjämningsreserv (RUR) 
användas för att utjämna intäkter över en konjunkturcykel. När detta får 
göras måste framgå av de egna riktlinjerna för god ekonomisk hushållning. 
RUR kan täcka negativa resultat, dvs så mycket som krävs för att 
balanskravsresultatet ska komma upp till noll. Emmaboda kommun har 43,1 
mkr avsatt i RUR. 

Stora investeringar åren framåt 

De kommande åren finns ett betydande investeringsbehov inom koncernen. 
Det gäller både renovering av simhall och högstadieskola, byggande av 
bostäder, energi- och VA-nät samt tryggad grundvattentäkt. 
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Sammanställd redovisning 

Emmabodas ”koncern” redovisar ett negativt resultat på -4,9 mkr. En längre tid av tidigare 
positiva resultat har förstärkt det egna kapitalet och ökat koncernens soliditet vilket nu ger 
förutsättning att möta den tillfälliga nedgång vi nu ser i resultatutvecklingen. 

Sammanställd redovisning 

Emmabodas ”koncern” 
Den sammanställda redovisningen i Emmaboda kommun omfattar fem aktiebolag 
i vilka kommunen har ett bestämmande eller väsentligt inflytande samt ett 
kommunalförbund. I bolag definieras detta som lägst 20 % av aktiernas röstvärde. 

Emmaboda Bostads AB (100 % kommunägt) 

Emmaboda Fastighets AB (100 % kommunägt) 

↑ 
Emmaboda Flygbana Fastighetsförvaltning AB 

(51 % ägt av Emmaboda Fastighets AB) 

Emmaboda Elnät AB (100 % kommunägt) 

↑ 
Emmaboda Energi och Miljö AB (100 % ägt av Emmaboda Elnät AB) 

Möjligheternas Hus AB (100 % kommunägt) 

Räddningstjänstförbundet Emmaboda-Torsås 
(57 % Emmaboda kommun och 43 % Torsås kommun) 

Vad är sammanställd redovisning 

Koncernen Emmaboda kommun omfattar fem aktiebolag i vilka 
kommunen har ett bestämmande eller väsentligt inflytande. I bolag 
definieras detta som lägst 20 % av aktiernas röstvärde. Koncernen utgör 
ett sammandrag av kommunens och dotterföretagens balans- och 
resultaträkningar. Enligt Lagen om kommunal bokföring och redovisning 
ska delårsrapporten omfatta en sammanställd redovisning 
(koncernredovisning). Den sammanställda redovisningen omfattar 
förutom verksamheten inom kommunen även all verksamhet som 
kommunen bedriver i företagsform. 

Syftet är att ge en helhetssyn av kommunens verksamhet och ekonomi och 
en organisationsneutral redovisning som möjliggör en jämförelse av 
kommunens ekonomiska ställning och åtagande. De kommunala bolagens 
redovisning är upprättad i enlighet med Årsredovisningslagen, 
Bokföringslagen samt Bokföringsnämndens allmänna råd. Vid avvikelse i 
redovisningsprinciper mellan kommun och kommunala bolag är 
kommunens redovisningsprinciper vägledande för den sammanställda 
redovisningen. 
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lopp i mkt Kommtmen 
Kom.förbund E liminering Sammanställd 

Belopp i mkt Kommunen 
Kom.förbund E liminering Sammanställd 

och bolag koncernen redovisning och bolag koncernen redovisning 

Vel'.ks,uulu-teus i.utäkte.i: &6,2 ISS,2 -44,6 229,S AulägguiugstillgLlga,: 485) 830~8 •56) 12,9,6 

Vel'.ksi\Ul.heteus kostna.de.i: •566~6 •134~8 44,6 -656,6 0w ;ättniugstillgL,ga.,: 169,6 49,2 •46) 192~5 

Avskcivui.uga.r och uedskcivui.uga.r .29~0 .25~5 0,0 .54~5 

Sununa tillgångar 674,9 sso,o -102,6 1452,3 

Verksamhetens nen okostnader -509,4 27,9 o,o -4S1,5 

Ska.tte.i.utäkte.i: 309~8 0,0 0,0 309~8 Egtt lupiul 223~8 163~6 .53~0 334~5 

Kouuuu,1ulekouomisk utjämuiug 171~8 0,0 0,0 1,1~8 Av;ättuiuga.r IIS,O 34~8 -3) 149~5 

Låugfustiga. skolde.i: 173,2 621~5 0,0 -;94~/ 

Verksamheten resultat -27,S 27,9 o,o 0,2 Ko.:tfustiga. skolde.i: 159~9 60,0 -46) F 3~i' 

Firu.us.ielb i.utäkte.i: 12,0 0,4 •2~0 10,4 Sununa skulder och eget k.'lpital 674,9 sso,o -102,6 1452,3 

Firu.us.ielb kostnade.i: •5~1 •12) 2,0 . 15~4 

Resultat efter finansiella poster .20,s 15,9 o,o -4,9 Pensionsåtagande 179,3 179,3 

Bokshmd.ispos.itiou 0,0 0,0 0,0 0 Ans,•a rs och borgensåtagande 633,2 1,7 

Jämfö.i:els.estö.i:il.Ude poste.i: 0,0 0,0 0,0 0 uu.ufö.i: kouc-e.i:.u 1,7 1) 

Ska.tteposte.i: 0,0 0,0 0,0 0 i.uom kouc-e.i:.u 631~5 

Arets resultat -20,S 15,9 o,o -4,9 

Sammanställd redovisning 

Resultaträkning - sammanställd Balansräkning – sammanställd 
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ppimkr EBA EMFAB Elnät AB 
l\1öjligheternas Räddningstj, 

Beloppimkr EBA EMFAB Elnät AB 
~löjligheternas Räddningstj, 

Hus AB Förbund 100 % Hus AB Förbtmd 100 % 

Ve.rk<:-a1:nh etens intäkte.r 68,8 10,8 91,9 16,8 0,0 A nläggningstillgångar 370,7 123,S 328,S 8,1 0,0 

Ve.rk<:-a1:nh etens kostnade.r -34,1 -S,1 -79,4 -16,0 --0,2 O11.1.<:-ii.ttn.ingstillgångar 10,3 S,9 22.,7 6,9 6,6 

Av<:-kcivn.ingar och 1udskcivn.ingar -7,1 -2,8 -15,0 --0,6 0,0 

Summa tillgångar 381,0 129,4 351,2 15,0 6,6 

Rörelseresultat 27,6 2,8 -2,5 0,2 --0,2 

Egetkapital 92,6 13,4 48,8 6,8 3,8 

Finansiella intäkte.r 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 Av<:-ii.ttn.ingar 17,2 1,8 lS,6 0,2 0,0 

Finansiella kostn.ade.r -3,7 -2,3 -6,1 --0,2 0,0 

U ngfcistiga , lmlde, 262,3 109,S 245,8 4,0 0,0 

Resultat efter finansiella poster 23,9 0,9 -8,6 o,o --0,2 Kortfristiga <:-lmlde.r 9,0 4,7 41,0 3,9 2,8 

J äi:n förehestötande poste.r Summa skulder och eg et kap, 381,0 129,4 351,2 15,0 6,6 

Boksh.1b dispositione.r 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skatt på åi:ets tesultat 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Årets resultat 23,9 0,9 -8,6 o,o --0,2 

Sammanställd redovisning 

Resultaträkning uppdelad på bolag Balansräkning uppdelad på bolag 
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/ Försälj ning Lån Borgen 

En het Ägd Kommun bidrag 

andel Givna Mottagna Köpare Säljare Givare Mottagare Givare Mottagare 

Komm unen 5,0 17,9 6,6 1,B 631,5 

Emmaboda Energi & Miljö 100:t 195,0 

Emmaboda Elnät 100:t 6,4 17,4 5B,8 

Emfab 100:t 2,3 4,1 111,5 

EBA 100:t 11,7 6,4 262 ,3 

Möj ligheternas Hu5 100:t 5,0 1,3 5,0 4,0 

Räddningstjänstförbundet 57% 1,B 

Sammanställd redovisning 

Den sammanställda redovisningen har upprättats enligt förvärvsmetoden 
med proportionell konsolidering. Med förvärvsmetoden menas att det av 
kommunen vid förvärvstillfället förvärvade egna kapitalet i dotterföretaget 
har eliminerats. Därefter räknas intjänat kapital in i koncernens eget kapital. 
Den proportionella konsolideringen betyder att om dotterföretagen ej är 
helägda tas endast ägda andelar av räkenskaperna in i den sammanställda 
redovisningen. Interna mellanhavanden mellan kommunen och de olika 
bolagen har eliminerats. 

Kommunen har betalat kommunbidrag till Möjligheternas Hus på 5,0 mkr. Någon 
aktieutdelning har inte förekommit inom koncernen. Kommunen hyr lokaler av 
Emmaboda Bostads AB (EBA) och Emfab. 

Alla bolag i kommunkoncernen köper fjärrvärme av Emmaboda Energi och Miljö. 

Bolagens ekonomiska utfall 

Resultatet uppgick till -4,9 mkr, varav kommunen bidrog med –20,8 
mkr, bolagen med 16,0 mkr och kommunalförbundet med -0,1 mkr. 

Koncernens balansomslutning uppgick till 1,45 miljarder kr varav 
kommunen stod för 0,67 miljarder kr. Interna mellanhavanden inom 
koncernen var 102,6 mkr. 
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Kommunen EBA EMFAB Elnät MH RFET Koncern 
Avkas tning på eget kapital,% -8,85% 28,76% 6,27% -16,24% -0,44% -5,97% -1,44% 

Avkas tning på totalt kapital,% -2,31% 7,18% 2,42% -0,70% 1,02% -3,36% 0,72% 

Balansoms lutning, mkr 674,91 381,00 129,36 351,15 14,97 6,04 1452,28 

Soliditet, % 33,16% 24,93% 10,94% 13,90% 46,59% 58,63% 23,03% 

Soliditet,% inkl. pens ions förpliktelse 6,60% 24,93% 10,94% 13,90% 46,59% 58,63% 10,68% 

Skuldsättningsgrad, % 66,84% 71,36% 88,39% 81,65% 53,26% 41,37% 76,97% 
- varav avsättn ingsgrad 17,48% 3,71% 0,66% 4,45% 0,15% 0,00% 10,29% 
- varav kortfristig 23,70% 2,36% 3,60% 11,66% 26,07% 41,37% 11,96% 
- varav långfrist ig 25,66% 68,83% 84,65% 69,99% 26,88% 0,00% 54,72% 

Kassalikviditet 118,55% 114,13% 126,13% 55,34% 177,24% 241,72% 110,88% 

Ut l!I -UiH• ;,w:r ) (I IA J IW) 

50 
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10 

□ 0 

I 
Cl D .u 

4.~ •10 

·20 
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Finansiella nyckeltal Sammanställd redovisning 

Resultatutveckling 
Avkastning på eget kapital = Resultat efter finansiella poster i procent av 

genomsnittligt justerat eget kapital 

Avkastning på totalt kapital = Rörelseresultat med tillägg för finansiella 

intäkter i procent av genomsnittlig balansomslutning 

Soliditet = Justerat eget kapital i procent av balansomslutningen 

Soliditet inkl. pensionsförpliktelse = Justerat eget kapital inkl. 

ansvarsförbindelse, i procent av balansomslutningen 

Skuldsättningsgrad = Justerade skulder i procent av balansomslutningen 

Kassalikviditet = Omsättningstillgångar exkl. varulager i procent av 
kortfristiga skulder 
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Sammanställd redovisning 

Emmaboda bostads AB redovisar ett positivt resultat på 23,9 mkr efter 8 månader. 

Emmaboda Bostads AB 

Ekonomi 
Under delåret har EBA tagit det inledande steget i Fastighetsplanen - försäljning 
av fastigheten Alen 14-15 - samtidigt som omfattande stamrenoveringar fortgått. 

Delårsresultatet ligger på 23,9 mkr helt och hållet tack vare den reavinst som 
fastighetsförsäljningen gav: Tittar man på det ”vanliga rörelseresultatet” lyser det 
rött då intäkterna inte (alls) täcker kostnadsutvecklingen. Detta framgår tydligt 
av helårsprognosen om ligger på ca 10 mkr. 

Utfallet i hyresförhandlingarna för 2024 var helt otillräckligt och signalerna inför 
2025 tyder på att problemet kvarstår eller t.o.m. förvärras. Hyresrätten som bo-
stadsform är allvarligt hotad, både lokalt och nationellt. För EBA innebär detta 
att både planerat och nödvändigt underhåll och ev. nyproduktion kan behöva 
senareläggas eller t.o.m. strykas: Om fastighetsförsäljningar blir nödvändiga för 
att klara daglig drift är vi inne på en mycket farlig väg. 

Emmaboda Fastighets AB 
Delåret har varit något lugnare vad gäller projekt – främst beroende på att pro-
jekterade åtgärder skjutits fram/lagts på is då berörda hyresgäster avvaktat kon-
junkturutvecklingen. För en av de aktuella hyresgästerna gäller dock att beslut 
om att gå vidare med utbyggnad alternativt nybyggnation (på annan tomt) har 
kommit – efter (mycket) långvarig tvekan. 

Några av bolagets hyresgäster har stora ekonomiska problem – vilket i ett fall 
lett till företags-rekonstruktion och – troligen – att en (mycket) betydande del av 
hyresfordran kommer att gå förlorad. I ett annat fall kommer en stor hyresford-
ran att ”skrivas av” om hyresgästen ifråga uppfyller EMFAB:s krav och lämnar 
hyrd fastighet. 

För ett stort projekt – där egentligt projektarbete avslutades under föregående 
år – har en uppgörelse nåtts gällande entreprenörens krav (baserat på AB04/ 
ABT06 Kap 6, §3). Uppgörelsen innebär att totalkostnaden för projektet 
stannar under det av KF beslutade kostnadstaket. 

Delårsresultatet  på ca 1.25 mkr  ligger strax över budget. Ovan nämnda 
problem – plus planerade åtgärder /projekt– leder oss till en helårspronos i 
nivå med budget (0.06 mkr). 

Emmaboda Flygbana Fastighetsförvaltning AB 
Hela fastigheten är fortsatt utarrenderad till delägaren – Förlagsaktiebolaget 
Albinsson & Sjöberg. 
Delårsresultatet (0.15 mkr) är något bättre än budget. 

En under delåret diskuterad, större, underhållssatsning har skrinlagts i väntan 
på domstolsutslag gällande liknande verksamhet på annan plats. 

Intresset från olika ”solentreprenörer” har svalnat något – även om några 
intressenter kvarstår. 

Med planerat underhåll erhålls en helårsprognos i nivå med budget – dvs ett 
nollresultat. 
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Sammanställd redovisning 
Emmaboda Elnät AB och Emmaboda Energi och Miljö AB 

Ledningsnät 
Vi har kraftsamlat både resursmässigt och finansiellt för att göra 
förbättringar i vårt ledningsnät men arbetar också med nya vattentäkter 
för att säkra framtida vattenbehov. Förbyggande arbete prioriteras för att 
minska kostnader för akut felavhjälpning. 

Avfall 
Förutom det operativa arbetet med att ta hand om hushållens avfall dit 
även slam från enskilda avloppsanläggningar räknas händer det mycket på 
avfallsområdet nu. Kommande lagändringar kräver mycket utredning och 
planering. Styrelsen beslutade i juni om inriktning för framtida 
insamlingssystem. 

Resultatet vid delåret 
Koncernen visar på ett resultat av -8,6 mkr efter åtta månader, vilket är -
3,3 mkr under budget. Moderbolaget med AO Elnät gjorde ett resultat på 
-2,1 mkr vilket är -2,1 mkr under budget. Övriga affärsområden i bolaget 
Energi & Miljö – fjärrvärme, fibernät, vatten och avlopp samt renhållning 
– gjorde ett resultat på -6,5 mkr vilket är 1,2 mkr under budget. 

Fjärrvärme: -7,1 mkr, vilket är 1,2 mkr under budget. 
Fibernät: +0,4 mkr, vilket är enligt budget. 
Vatten och avlopp: -0,1 mkr, vilket är 0,4 mkr under budget. 
Avfall: +0,3 mkr, vilket ör 0,3 mkr över budget. 

Framtidsfrågor 

Finansiering och kompetensförsörjning är två�stora�frågor för oss.�Kraven 

utifrån�lagar,�regler�och förstås miljökrav�är lika�stora�på�alla�kommuner�

men det är svårare�resursmässigt att�hantera�frågorna�för en liten kommun.�

Ett�av�svaren�ligger�i samarbete�över�kommungränser�för kunskapsutbyte�

Emmaboda Energi-koncernen redovisar ett resultat på -8,6 mkr för de första åtta 
månaderna 2024. Koncernen har under perioden fortsatt med stora investeringar, 19,9 
MSEK, inom flera affärsområden för att möte nuvarande och framtida utmaningar. 

Stadsnät 
Emmaboda Energi har ansvarat för fiberutbyggnad i kommunens större 
tätorter och efter att det projektet avslutats befinner vi oss i en drifts- och 
förtätningsfas. Detsamma gäller kommunens ansvar på landsbygden, 
projektet är avslutat och är numera drifts- och förtätningsfas, där vi är 
projektledare. Eftersom vi även driver ett öppet radionät för 
mätdatatillämpningar (IoT, internet of things) har vi bytt namn på 
affärsområdet från Fiber till Stadsnät. 

Elnät 
Med bakgrund av den ökande mängden förfrågningar gällande anslutningar 

av produktion från solcellsanläggningar samt installationer av större 

energilager har en övergripande nätutredning gällande förutsättningar och 

tillgänglig kapacitet i nätet genomförts. Framtagande av Nätutvecklingsplan 

för de kommande tio åren samt Beredskapsplan pågår och är båda i sitt 

slutskede. Under augusti anslöts en större solcellspark i Broakulla. 

Drift 
Bränslepriser har varit fortsatt höga vilket påverkar på resultatet för 
fjärrvärmeverksamheten negativt. Stora investeringar planeras vilket 
föranleder mycket planering, utredning samt konsulthjälp för att stärka 
driften framåt i alla fjärrvärme-, vatten- och reningsverk i kommunen. 
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Sammanställd redovisning 
Möjligheternas Hus AB redovisar +/- 0 efter 8 månader. Prognos helår +/- 0. 

Bolaget redovisar för de första åtta månaderna ett resultat enligt ägarens 
direktiv och verksamheterna har haft en positiv utveckling januari-augusti 
2024. Fokus för året är utveckling/framtid, en målbild. Förtroendet är stort 
och kunderna mycket positiva till samhällsservicen. Vårt viktiga uppdrag att 
arbeta med cirkulära och hållbara arbeten inom miljö- och arbetsmarknad tar 
vi på största allvar. 
Kombinationen miljö och arbetsmarknad är vår styrka och bidrar till en bättre 
miljö och stärker individen och ger stora samhällsvinster. Att som liten 
kommun styra och leda sin egen grovavfallshantering ser vi många fördelar 
med. Mängden avfall som vi mottagit och överlämnat till andra att ta hand om 
har legat ungefär på samma nivå under flera år. Skillnaden i dag är att vi tar 
tillvara på betydligt mer avfall som återanvänds/återbrukas vilket bidrar till en 
bättre miljön. Bättre kartläggning, sortering, mellanlagring av produkter skulle 
göra att vi kan ta tillvara på mer, förbättra miljöarbetet och skapa nya 
praktikplatser som kan leda till arbete eller utbildning och i förlängningen egen 
försörjning. 

2024 har bolaget påbörjat ett samarbete inom andra verksamheter. 
Samarbeten som vi vet gör stor nytta i vårt samhälle. Verksamheterna riktar 
sig både till kommunkoncernen och det privata näringslivet. 
Arbetsuppgifterna är efterfrågade och tacksamma om vi kan hjälpa till med 
dem. Arbetsuppgifter som vi kan använda i vårt viktiga arbete att stärka och 
lyfta individer så de kan nå ett självständigt liv med ökad självkänsla. 
Just samarbetet med det privata näringslivet är en viktig inriktning för bolaget. 
I kontakten med dem kan vi föra dialog kring våra olika uppdrag och på vilket 
sätt vi kan hitta samarbete. 
Framtiden för bolaget ser i dagsläget mycket ljus ut. 

Nedan lite uppgifter om arbete som gjorts. 
På ett år samlar vi in 1591,3 ton återvinningsbart avfall. Detta har lett till en 
totalbesparing av 996 ton CO2e-utsläpp, vilket motsvarar 7 968 872 km 
med en genomsnittlig bensinbil. Det är nästan 200 varv runt jorden! Per 
kommuninvånare är det en besparing på 110 kilo CO2e och 880 km med 
en genomsnittlig bensinbil. 
En plockanalys visar att det fortfarande slängs en hel del i restavfallet som 
genom bättre sortering hade kunnat återanvändas eller återvinnas. Analysen 
visar att mellan 57,4–64,1%, beroende på boendeform, av restavfallet består 
av felsorterat avfall. 
Under 2020–2023 såg andelen avfall som har gått till återanvändning 
ut som följande: 

2020 2021 2022 2023 
Ton till återanvändning 80,88 80,35 105,2 

0 
108,20 

Andel av det totala avfallet till 
ÅVC 

3,1% 3,7% 5,2% 5,2% 

Ungefärliga mätningar visar att mellan 90 – 100 ton ”avfall” säljs i Second 
Hand-butiken. Av detta hade cirka 22 ton gått i Ej återvinningsbart eller 
Sorterbart om det ej hade sålts. Dessa produkter hade blivit deponerade 
och klimatpåverkan hade då varit betydligt högre. 
Att köpa begagnade kläder gör en stor miljövinst vad gäller utsläpp och av-
fall. Textil är en av de största miljöbovarna, med ett CO2e utsläpp på 6,5 kg 
CO2e per kg textil (ungefärliga värden från Naturvårdsverket). 
Då 93 procent av all klimatpåverkan är kopplad till inköp av nya varor 
(endast 7 procent går till tvätt och tork) skulle en fördubblad livslängd av 
alla textila produkter minska klimatpåverkan med 47 procent, alltså i stort 
sett en halvering. Dessutom skulle vi göra oss av med en stor mängd avfall, 
både det avfallet som uppstår efter användning, men även det så kallade 
osynliga avfall, som uppstår under produktionsprocessen. 
Dessutom har det genererat inkomst i form av försäljning, vilket har bidra-
git till personal- och driftkostnader för hela verksamheten. Personer i ar-
betsmarknadspolitiska åtgärder har kunnat sysselsättas och närmat sig ar-
betsmarknaden. 
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 Sammanställd redovisning 

Räddningstjänstförbundet Emmaboda-Torsås redovisar ett negativt resultat på -0,2 mkr 
efter 8 månader. 

Räddningstjänstförbundet Emmaboda-Torsås 

Ekonomi 
Resultatet för årets första 8 månader 2024 uppgick till -218 Tkr och det 
negativa resultatet avser avvecklingskostnader. Prognosen för helår 2024 
visar på ett negativt resultat på -300 Tkr. 

Övergripande mål 
Då förbundet är under avveckling och det inte längre finns någon 
verksamhet så finns det heller inga uppsatta mål för 2024 att följa upp. 

Verksamheten 
Verksamheten flyttade över till Räddningstjänsten Sydost vid årsskiftet 
2022/2023 och förbundet är under avveckling. Det har inte varit någon 
aktiv verksamhet under året 2024. 

Direktionen har haft ett sammanträde under perioden där beslut togs att 
godkänna årsredovisningen 2023. 
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Resultaträkning Komnnmen Samn1ans.tilld 1.1edovisning 
Kommtmen Sanm1anstiUd redo, ri·s.ning 

Beloppinw Not 202308 2()-2408 202308 202408 
Noter 202308 202408 202308 202408 

Y erls:s-aniliete.ns. intiikte.t: not 1 99,5 86,2 208,0 229,8 
Not 3 Skatteintikter 

'i T ei±s.aniliet e.ns. kostnad e:i: not2 -566,1 -566,6 ~643, -656,8 P:i:elin.linii:i:a s.b.tteintiikte.1: innffannde u 302,7 309,3 302,7 30 9,3 
Ankt:i.v.ningu och ned skt:i,.ning:u: -24,7 -29,0 -4 , ,8 -54,5 

P:i:elinlinii:i: slntav.ciikning inm•vuande h 3 ,4 1,6 3,4 1,,6 
Verksantlietens. nettokos.tnader -491,3 -509,4 -483,2 -481,5 

Slutauiikrung fö.r:egäende h 2,0 - 1,0 2,0 -1,0 

Sb.tteintiikte.t: not 3 308,1 309,8 308,1 309,8 308,1 309,8 308,1 309;8 

Gene.celh statsbiruag och utjii:m.ning not 4 173,6 171,8 173,6 L 1,8 

Verksainhetens. res.ul.tat -9,6 -Z7,8 -1,5 0,2 Not 4 Generella statsbidraz:: och utj~ 

Kostnadsutjii:m.ningsbiruag 26,6 22,6 26,6 22,6 
Finansiella intiikte.t: not5 7,1 12,0 5,5 10,4 Inkoms.tutjärn:ningsbiruag 99,8 97,8 99,B 9' ,8 
Finansiel!la kos.tnade.i: no t 6 -3,8 -5,1 -10, -15, LSS-utjän:ming 14,8 14,0 14,8 14,0 
Resul.tat efter finansiella poster -6,3 -20,8 -6,4 -4,9 Reglefillgs.bi~ag 14,5 18,5 14,5 18,5 

J ii:mfö:i:ehestönnde postef 0,0 0 ,0 0,0 0,0 Yältlil:ds biruag 5,1 3 ,3 5,1 3,3 

Årets res.ul.tat -6,3 -20,8 -6,4 -4,9 Kommunal fastigh etsavgift 12,8 15,5 12,8 15,5 

173,6 171;8 173,6 171;8 

Not 1 Verksainhetens. intikter 
Not 5 Finansiella intikte.r 

Drifuedo,·is.ningem intäkte:i: 102,5 89,6 102,5 89,6 
Utdelrunga.i: 1,4 1,5 1,4 1,5 

Axgir: inte.w.a posteJ! -3,0 -3,3 -3,0 -.;:,,.3 
Ränteintiikte.r: 1,0 1,5 1,3 1,8 

Summa kommnnens intikter 99,5 86,2 99,5 86,2 
Övriga finansiell!a intiiktM 4~7 9,0 2,8 ,0 

B-ol!agem intäktei 151,9 188.,2 
7,1 12,0 5,5 10,4 

Axgir: ko=:i:ninteuia p os.te:i: -43, -44,6 
Not 6 .Finansiella kostnader 

Summa ve.rksainhetens intäkter 99,5 86,2 208,0 229,8 Räntekostnad pa lån -3 ,0 -3,8 -9;6 -1 ,2 

Räntekostnad pa pensions.skuld 0,0 0,0 0,0 0,0 
Not 2 Verksainhetens kos.tnader Nedsbi,ning 0,0 0,0 0,0 0,0 
Drifuedo,·is.ning.ens kos.tnade -569,1 -569,9 -569,1 -5699 

Öniga finansiella kos.tnade.t: "' -0,8 -1,3 -0,8 -1,3 
MraJJ r-M.ions.~ost11atkr- -0,7 -0,7 -0,l --0,2' 

-3,8 -5,1 -10,4 -15,4 
A,gir: inte:m.a poste.c 3 ,0 3,3 3 ,0 3,3 

Sun1ma kommnnens. kos:tnader ~566,1 --566,6 

B-ol!agens. kostnadM -120, . -13-4,B 

A,-gä.r: ko=:i:nintema p ostM 43, 44,6 
-566,1 --566,6 --643,4 -65-6,8 
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Balansräkning Koll1ll1.wie:n Sanunamtilld redovis.mng 
Kon1.01unen Sanunanstilld redovisru:ng 

Belol?l? i Mkr Not 202312 202408 202312 202408 
Noterim.kr 20'2312 20'-2408 20'2312 202408 

I,nm.ate.riella a,iliiggningstillgånga.,: not . 3,1 2 ,4 13,6 1 ,1 

Inunateriella anliggningstillgå.ngar 3,1 2,4 13,6 11,1 Not 7 Irn.rn.ateriella anl.u!"~ri~gar 

;).Iuk, byggnadM och Ingknde anskaffuiteigsviu:de 8,3 9,3 19, 22, , 

tebaiska a,iliiggninga, not S 425,S 422,4 903 ,0 885,4 Pa:i.odens investering 0,0 0,0 2,0 0,0 

;).las.ki:net: och inventacie.f not9 49,0 44,0 345,0 347,5 Öve.fföring frw pågående a,li>ete 2, . 0,0 2, 0,0 

Materiella anliggnings.tillgångar 474,8 466,4 1248,0 1 232,9 Peri-odens. försiil jning::u: 0,0 0,0 0,0 0,0 

Peri-oden,. UWLl"-g"J:tllg:tr -1,8 0,0 -1,8 0,0 
'Titld"P3-ppet: fllfll not 10 16,4 16,4 3,5 3 ,5 Utgaende anska:ffningsvarde 9,3 9,.3 22,6 22,7 
Övriga långfu,tiga fofch:ingiu: not 11 0,2 0,2 12,5 12,2 

Finansiella anliggnings.tillgångar 16,6 16,6 16,0 15,8 Ingå .. nde ackunmlerade avskcivninga,:: -7,0 -6,2 -8,2 
ANL\GGNINGSTILLGÅNGAR 494,4 485,3 1277,6 1 259,8 P,.,iodem avsb:ivning -0,9 -0,7 --3,1 -2,5 

Föw.d n= not 12 5,3 5,3 11, 6 9,6 Pe,iod,.ns. fö,siilininga, 0,0 0 ,0 0,0 0,0 

Kortfusti.ga fru:ru:inga,: not 13 100,1 75;2 88,8 73,1 Pa:i.odens. uWl.lo_get:inga,: 1,8 0,0 1,8 0,0 

Pl!acering av pensionsn, ,.del KLP not 14 B.2,9 9 1,3 82,9 9 ,3 
Utgående acb.m11.llemd,. avskrivningrur -6,2 -6,9 -9,1 -11,5 

Kassa och bank not 15 5,4 1 . ,8 6.,3 18,6 
Bokfört varde 3,1 2,4 13,6 11,1 

OMSÄTI'NINGSTILLG..J..NG.AR 193,7 189,6 Ul9,8 192,5 
Not 8 Mark, bv~ader och tekniska anl.~r 

SUMMA TII...I..GÅNGAR 688,1 674,9 1467,4 1 452,3 Ingå .. nde ans.kaffuiteigsvitlde 592,3 614,2 1 233,2 1 355,2 

:Eget kapital vid ilets. bö.ojan not 16 252,4 247,2 350,0 341 ,S 
Pe,ci,odens. i.n,,.st,.,ing 0,0 0,0 8,0 0,0 

Övecfö.ciieig &::ån pågå .. nd,. arrbete 23,4 7,1 H 5,5 ' ,1 
~1,,dering av ingående EK 0,0 0,0 0,4 0,0 Pa:i.oden,. försiil\ningllf 0 ,0 0,0 0,0 -9,5 
'Användning av medel &ån lUJR -5,2 -2,:i -5,2 -2,5 Periodens utrang .. riteiga, -1,5 --3,1 -1,5 --3,1 
Årets förindring ,.get kapital 0,1 -20 ,8 --3,3 -4,9 Omhlassificefing av aruäggningstillging 0,0 0,0 0,0 0,0 
EGET KAPITAL 247,2 223,8 341,8 334,5 Utgaende anskaffningswrde 614,2 618,1 1 355,2 1349,7 
va,-ap n.wfi:a:f nnjämnir.i3snnn, -15,6 -1-J ,1 -1-5,6 -1-J , 1 

Avsittning för pensionei: och llliruind.. not 17 66,0 90,6 66,0 90,7 Ingå .. nde acb.m1ulerade avsb:ivninga.c -258,2 -Z.3,1 -507,6 -53 ,9 

Övriga a...-siittninga,,: .not18 28,0 '.)' " - ,.,. 59,3 58,8 Pa:i.oden,. avsb:itrning -1.6,4 -11,1 --30,9 -22,1 

AVSÄTI'NINGAR 94,0 118,0 125,5 149,5 Periodens. försiiljrungar 0,0 0,0 0,0 2,4 

P1,riode-ns utrang .. finga.c 1,5 3,1 1,3 3,1 
Långfristiga shlldei: not19 180,5 173,2 .W ,7 794,7 Omhlassificering av aruäggningstillgiueig 0,0 0,0 0,0 0,0 
Kortfristiga shlldei: not20 166,5 159,9 202,4 173,6 Justa:i.ng nedskrivning 0,0 0,0 -0,9 0,0 
SKUI.DER 346,9 333,1 1000,l 968,3 Utgående acb.m11.ller«d., avs.kciv1oingrur -273)1 -281,1 _5:, ,9 -554,5 

SUl\IMA. SKULDER OCH EGET KAPITAL 688,1 674,9 1467,4 1 452,3 Leasito.g fas.tighet.,, 38,8 30,6 38,8 30,6 

Bokfört varde 379,8 367,6 856,0 825,8 
Panter och ans"\---ars.förbindeise_r 

Pensionsffuplilitels,e~ not21 1 . 3,2 179,3 1. 3,2 1. 9 ,3 G..nomsrutilig nyttjandeperiod e:s:kl. maili: 233 må.ta.ad.,, (19 ,4 fu:) 
Am.va,s- och boEgensf&!:bindelse,: not22 6.09,2 6.33,2 1,7 1 7 , . 
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K .ollllll.unen Srun1n'Sllstilld l'edovisn:i:ng 
Konununen San1Il'l'Sllstiill.d redovisning 

Note.rimkr 202312 202408 202 312 20"2408 Noter i nm 202312 20-2408 20"2312 20-2408 

Ingåeude b:wtns pågående arbeten 45,8 46,0 101,2 4 ,0 Not 10 Virdenaooe.r rn.m. 

Tillkon1:m.=de u b eten 40,9 18,3 00,5 22,1 Aktier i dol:l:erföi:etag 
Avgående -40,7 -9,4 -134, . -9, EilfFAB 0,6 0,6 
Omkl!as.sificering av lli'll!äggrungs.tillgång 0,0 0,0 0,0 0,0 Emm.aboda E-0,.tad,. AB 1,0 1,0 
Utgående blll=s pågående u beten 46,0 54,8 4 ,0 59,6 E rnm.ahoda EnHgi och Thfiliö AB 10,0 10,0 
TOTALT bokfört virde 425,8 422,4 903,0 885,4 Möjligheternas Hu,. 1,3 1,3 

12,9 12,9 

Öv,ciga:tls:tier 

Not 9 il'.faskiner Lbilar och inventarie.r Andelar" 3,5 3,5 .3,5 3,5 

Ingående amkaffnings'i'ii!de 124,7 124,1 659,4 .02,5 Bokfört varde 16,4 16,4 3.,5 3,5 

Pe,,ioden,. in\"estering 0,0 2,2 55,1 22,4 

ö .,erföring fcin pågående arbete 14,6 0,2 14,6 0,.2 "'Avser inbetalt =delskap,tal i Kon1,ni.ininve,.t ekonomisk fö,:.,oing ,amt Södra. 

Periodens föi:,,ii]jning:ai: -1,1 -0,3 -12,5 -0, . En1mab od..,_ Komn1uns totala ll11delskapital i Kot:11111tin.in\"est upp gi.cls: 2024-08-31 till 10,8 Mb:. 

Peiriodens utr:angeringai: -14,1 -31,5 -14,1 -31,5 

Omklassi~ring av aruiggrui"Igstillgång 0,0 0,0 0,0 0,0 Not 11 Ö,,rn::a larnd'.ris~a ford.rin~u 

Utgående 'Sllskaffningsvirde 124,1 94,7 702,5 692,9 Utläm=de lån 0,2 0,,2 0,,2 0,,2 

Övriga lfuigfristiga fotdringl!i 0,0 0,0 12,,3 12,1 

IngåE11de acb.i.,nulerade avsbivningai: -8.2,3 -n,9 -355,5 -360,3 
Y±t;deregleruig a" rudepapper 0,0 0,0 0,0 0,0 

PHiodens avskcivru:ng -10,7 -7,5 -28,4 -20,1 
Bokfört virde 0,2 0,2 12,5 12,2 

Pe11ioden,. fö:fsäljninga:r ,1 0,3 9,6 0, 
Not 12 F Örri.d m..rn 

Periodens. utr:angeringai: 1 ,1 31,5 14,1 31,5 
Förmd 0,3 0,3 6, 4,6 

Onili!assificering ll\" a:ruäggru:ngstillgång 0,0 0,0 0,0 0,0 
&ploateringsfastighet€'.C 5,0 4,9 5,0 4,9 

J m :tering ned,bi\"ni:ng 0,0 0,0 0,0 0,0 
Bokfört virde 5,3 5,3 11,6 9,6 

Utgående acktm11.i.lerad a\"sbi~ - , 7,9 -53,6 --3 60,3 --348,2 

Leasing ll\" ma,lcine,: .oci,_ in\"entai:ie:f 2,7 2,9 2, 2,9 SpKifikation exploateruigsfas.tigheter 
Bokfört virde 49,0 44,0 345,0 347,5 . .-\.nskaffuingsviu:,de 4,9 4,9 4,9 4,9 

Föt:säl\ning 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nedskri" ning 0,0 0,0 0,0 0,0 
l-'::,,-m.- k onst Omrudering 0,0 0,0 0,0 0,0 
Anskaffnings.viu:de 13,0 13,2 13,0 13,2 Bokfört virde 4,9 4,9 4,9 4,9 
bets investering 0,2 0,0 0,2 0,0 

Bokfört virde 13,2 13,2 13,2 13,2 

Genomsnittlig nyttiu1depe.ciod exkL konst: 48 m l nadM ( 4 fu:) 
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K .onunwien 

Note.r i Dlkr 

Not 13 Kortfrisw fordri;rn::ar 

Fakhlfafo,dring:a:f 

Interunsfo,dringli 

Sbtttef =dcinga;: 

Thlofns 

Övriga frucwngru: 

Bokfört varde 

Not 14 Pfaceri;rn:: av pensionsmedel via KLP 

Aktiei: 

Obl!ig:ationH 

Banktillgc-dohavande 

Upplupna riinteintäkte, 

Övriga fo,ru::ing,u: 

Bokfört varde 

202312 

' ,8 
52,1 

7,1 

3,3 

29,8 

100,1 

48,6 

33,0 

1,0 

0,.3 

0,0 

82,9 

Medlen äi: kl-.i.ss.ificende son'l. o:msiitmings.t illg:ångru: ,och 

väi:dende l:ill åte=5btffningsväi:det (mru:biad5.vii.Ldet) 

Not 15 KaScsa och bank 

.Kas~:a 

&nk 

E.m11M.lro.da K t»ffmRIJ 

Emmdroda E ,mgj _ 4B 

Emmalroda Elnäi-4:B 

E.m11M.voda Fm:'.igh~ts _ 4B 

Emmalro.da Bo.r.;ads _ 4B 

i\löjlight~f"IUH H us 

RäddmngF'.jämtm E.m11M.t"Oda To,-s.Js 

0,1 

5,.3 

5 ,4 

21,2' 

-J0,8 

?,J 

},9 

4, 1 

4,8 

24}2408 

6,2 

38,3 

12,0 

0,2 

18,5 

75;1. 

53,8 

36,.3 

1,0 

0,5 

-0,2 

91,3 

0,1 

17,7 

17,8 

18,S 

-18, I 

l, 

4 , 1 

5, 

4 ,6 

Sanunanstalld. redovisning 

202312 

4,2 

6 ,0 

,2 

4,B 

5, 

88,8 

48,6 

33,0 

1,0 

0,.3 

0,0 

82,9 

0,.3 

6,0 

6,3 

_1,l 

-J0,8 

l ,J 

-t,O 

4, 1 

-t,8 

0, 

202408 

10,5 

26,5 

14,0 

0,2 

21,9 

73.,1 

53,8 

36,3 

1,0 

0,5 

-0,2 

91,3 

0,3 

18,.3 

18,6 

18,8 

-18, 1 

-, 
4,2' 

J,S 

4,6 

0,5 

Noterimkr 

Not 16 :futet kapital 

Ingående eget kapital 

J mte.iing p g a nr fedorimiflg5.princip 

Anviindrung av medel ~ RUR 

ÅiDets ,es.ultat 

Utgående eget kapital 

vru:av ,es.ultati.,t jiunniflg5.fes"nr 

Not 17 Avsattnirn:: för pensione.r och .liknande 

Eftetlcvandepemion (EP) 

Förm.å:nsbestii.md åldeLSp.emion (F ÅP) 

KomplettHll.nde åldHsp.emion (KAP) 

Pensionsbehlla:ning (PBH) 

ÅldH5-p.emion (ÅP) 

Intjii.nad p.emionsritt (IPR 2022) 

Sununa pensione< 

Löneskatt 

Sunm'l.a avsatt till pensioner 

Kon1nnmen 

2()-2312 202408 

252,4 247,2 

0,0 0,0 

-5,2 -2,5 

0,1 -20,8 

247;1. 223,8 

45,6 4.3,1 

1,6 1,2 

41,1 60,.3 

1,4 1,5 

1,2 1,4 

7,0 7, . 

0,8 0,8 

53,1 72,9 

12,9 1. , , 

66,0 90,6 

Sanunanstalld. red.ovis.JW12 

202312 202408 

350,0 J 1,8 

0,4 0 ,0 

-5,2 -2,5 

-3,.3 -4,9 

341,8 334,5 

45;6 43,1 

1,6 1,2 

41,1 00,.3 

1,4 1,5 

1,2 1, 

,0 . ,7 

0,8 0,8 

53,1 .3,0 

12,9 17, , 

66,0 90,7 

Unde, 2024 har kommunens. av5ii.ttning inkl lönesbttt ökat med 24, , :llb:. Föriincki.ngen hesfu av följande: 

Ingående avsättning 51, 66,0 51, , 66,0 

Pensionsuföetalningru: -2,2 -1,S -2,2 -1,5 

Nrintiiinad p.em,on 10,0 15,9 10,0 15,9 

Ränte- och 1""1sheloppsuppriikningllf 3,9 S,2 3,9 5,2 

Föcincki.ng av lönesk:att 2,8 4,8 2,8 4,8 

Övrigt --0,2 0,3 --0,2 0,3 

Sununa förind.ring 14,3 24,7 14,3 24,7 

Utgående avsättning G6,0 90,6 -66,0 9-0, 

Ut<ecl:ningsgttd 99'% 99'"/o 99'% 99% 

Antal m5s.tidsföi:mdnande,n 1,0 1,0 1,0 1,0 

Räkenskaper 
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Note.r i rn.kr 

Not 18 Öv rn::a avs.ittn:irnl:ar 

A , sättning fö:1: åtecs.tiill!a:nde a_,- dep-01'.l.1 

Redovi.s.at vii:t:de vi.d fu:ets DÖfjan 

Nya avsäfulinga!: 

Ians.pfiktagna avsii:ltt'linga:! 

Outnyttjat belopp som åtMförts. 

Övriga a_,-sätlru:ngli 

Av sätlru:ngil fö.i: sk:atl:M 

Bokfört vä.llde 

Not 19 Lå:n~ris.m::a s.ku.l.der 

L:ångfusti.ga lån, kon1n1.unen 

Ll.ngfusti.g le-asi.ngsb.i.ld 

Ll.ngfristi.ga lån, Emmaboda Bostads AB 

Llngfri.sti.ga 1ån, &=1.."iboda El!nät AB 

Ll.ngwsti.ga lån, En1J:11.aboda Fasl:i.ghets AB 

Långfusti.ga fut, Räddni.ngstjii:ns.tffubundet 

Ll.ngfusti.ga lån, Möjl!ighetem.as. Hus AB 

Bokfört ,rå.rde 

Not 20 Kortfris.ti.:a s.ku.l.der 
L,e,;re:cantfu:ssb.i.ldM 

Koncemavrikni.ng 

Sk:atteshi.ldM 

Seineste.tlönesb.i.ld 

Upplupna s,ociala avgi.fte.i: 

Uppl sii:!:sk.lönesk.i.nd.del 

Uppl'npna p-e-miomk.i.nd.del 

Intem11.ss.b.i.lde:! 

Övriga kortfcisti.ga sb.i.lde.i: 

Bokfört varde 

Konununen 

202312 202408 

29,6 28,0 

0 ,0 0 ,0 

-1,6 -0,6 

0 ,0 0,0 

0,0 0 ,0 

28,0 Z7.;3 

157,0 157,0 

23,5 6,2 

180,5 173,2 

35,1 20,4 

15,1 7,1 

8,6 9 ,1 

29,0 29,0 

9,8 10 6 

11,3 19,1 

19,9 11,9 

17,5 21,3 

20,3 21,3 

166,5 159,9 

S:unn1.,.uutal..l.d 11edovi~ 

202312 202408 

33,2 31 ,5 

0,0 0,0 

-1,6 -0,-6 

0 ,0 0,0 

27,9 '2:1,9 

59,5 58,8 

15 ,0 15 ,0 

23,5 M,2 

282.,3 262,3 

219,5 245,8 

110,5 109,5 

0 ,0 0,0 

5,0 4 ,0 

797,7 794,7 

38,9 18,1 

0 ,1 0,0 

9,1 9,8 

30,1 30, 

10,2 11,9 

1 ,3 19,1 

20,3 13,3 

32,2 2·6,6 

50, ,4 

202,4 173 ,6 

Xonununen Srunrn.ans.täl..l.d redovisning 

N ote.r i inkr 

Not 21 Pens.ions.för.pli.kteher 

Eftetlev=depeJ11si001 (EP) 

Intjänad pe.11.siomritt pe1: 1997-l 2-31 (IPR97) 

L,rinta (LR) 

Ålderspemi001 (ÅP) 

Vis.s.tidspension 'P) 

Pensi-onsshi.ld intjänad t .-o.m. 1997 

Siu:skild lönesb.tt 

202312 

1,9 

120,6 

3, 

13,8 

0,0 

139,4 

33,8 

173,2 

202408 202312 

1,9 1,9 

120,6 120;6 

3,1 3,1 

13,8 13,8 

0,0 0,0 

139,4 139,4 

33,8 33,8 

173,2 173,2 

Under 2024 rut! kommunens pens.ionsfö,tpliktelse itnkl. looesb.tt ökat med 6,1 ilfu.Se följande: 

lngåe.i,de a, siittning 1 1,2 173,2 1 1,2 

Pensions.nföeWio.inglu: -9, -7,7 -9, 

Nrintjänad pe.t'15i001 0,0 -0,4 0,0 
Ränte- och bas.beloppsupp,:äkni11.ga1: 11,2 11,1 H ,2 

Fö:ciindring a_,- lönesb.tt 0,4 1,2 0,4 

Övrigt 0,1 1,9 0,1 

Sun1.11.1.a förind:cing 2,0 6,1 2,0 

Utgående av,,;i,ttning 173,2 1. 9,3 1. 3,2 

Utredningsgmd 99,0¼ 99,0¾ 99_,0¼ 

202408 

1,9 

120,6 

3,1 

13,8 

0,0 

139,4 

33,8 

173,2 

-0, 

11 ,1 

1,2 

1,9 

6,1 

179,3 

99,0¾ 

Räkenskaper 
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Note.r i nikr 

Not 22 Ans.vars- och boral:'ensförbinde.ke.r 

Sm.ahus m.E"d h ostadsritl 

Bo.cgE'll föreninga.c 

Sununa utanför konce.men 

E ,:m:n.l!b ocl,,_ bostads AB 

En111uh ocl,,_ Ehrit AB 

En1111'ibod,,. E.n .. ,gi All 

En111ul:>oc!,,_ Fllstigh<'fa AB 

lfojligh<"tc'!:11.l!s Hus AB 

Sununa inom konce.men 

Ope.cation .. 11 lnsi.ng 

Sununa 

Kolllllnmen 

202312 202408 

0,0 0,0 

1, . 1,. 

1,7 1,7 

272,3 262,3 

41,5 58,8 

1 2, 195,0 

H 6,0 1H,5 

5,0 4,0 

607,5 631,5 

0,0 0,0 

609,2 633,2 

Sanunans.tilld redorigung 

202312 

0,0 
1, , 

1,7 

o,o 

0,0 

1,7 

20-2408 

0,0 

1, , 

1,7 

o,o 

0,0 

1,7 

En1111.llh ocl,,_ kon111mn hru: ll1-gll =sWlcl,,_ m.,,d srucsbU visstidsföro~dnl!nd .. och dädö.c ingll fö.cp likt .. h er 

-om sI killlld vi,.,.tidspension llVSffnd<' llns:tälld p.Hs.onl!!. K onID1.u:nstyi:el,en,. O!dfÖLll11.d.. -on1.&ttas dock 

l!V pemi on,,egl<'mE"ntE" fö.c förl!:-OE"ndE"vlllcl,,_ (PBFJ i vilbet citt till visstidspe:nsion ingå.ic. 

, Ti,.,tids!flemion uföetalas &:lim till tidpm1kt€"1 fö, fildHspemion. F& att erh ruh full vi,,:tidspemion 

hävs 12 å,:s. pen,.ion,.gnmd.=d.. tid. 

Not 23 lus.te.~ för poster som ej ~r i ka<cs.at'lö-det 

Utt-angffinga.c / f&,ii.ljningru: 0,0 

Förii.ndringruc l!V ifl.#Mo.d.. EK 

Omklassific..Ling l!V =läggnings.tillgi.ng 

Finllmiellt ln sing 

-5,2 

0,0 

-2fJ,7 

0,0 

-2,5 

0,0 

8,1 

2,9 

-4,8 

0,0 

-20, . 

,0 

-2,1 

0,0 

8,1 

-'15,9 5,5 -22,6 12,9 

Kassaflödesanalys 
Konm111nen Samn1.ans.tilld. redm.risning 

Be.lo iMkr 202312 202408 202312 202408 

bets. resul tat 0,1 -20,8 --3,3 -4,9 

J mt. pos.te< ,om ej ingåt: i b.s.sdlödet not2 -25,9 5,5 -22,6 12,9 

Avsb:i:,ningu 28,0 19,3 63,4 44 7 , . 

Föcindring av pensio:nskuld / a\,sli:ttningu 12,7 24,0 11,6 24,0 

Medel från verksamheten 14,8 28,0 49,1 76,7 

Föcindring av kortfris.tiga fO!cw:ngu -4,9 24,9 15,8 15, . 

Föcincw ng av pemionsholag KLP -SJ -8,4 -SJ -8,4 

Föcindring av föu:åd -0,1 0,0 -0,8 2,1 

Föt:ändring av kortfcis:tiga skuldl'l! 17, . 6 ,-- , :> 25,4 -28, 

Kas.sat'lö-de fr.hi den löpande ve.rksanl.beten 19,5 37,9 81,3 57,4 

FÖ!VMV av &s.tigheter -och it1.ventariM --40,9 -18,2 -143, . -42,.3 

Fönrärr av fu=siella ,u'll-iiggningstillginga,: -0,9 0,0 -0,9 0,0 

Kassat'löde från invest. ve.rksanl.bet -41,8 -18,2 -144,6 -42,3 

Föru:tdring li.ngfristiga fu. 15,2 -7;3 57,5 ---3,0 

Föcindring li.ngfristiga forruinga.,: 1,8 0,0 0 ,7 0,2 

Kas.sat'löde fr.hi finans.ieringsverksanl.bet 17,0 -7,3 58,3 -2,8 

Likvida n"J.edel , id mt,. bötjan 10,6 5,4 n ,4 6,3 

Fö:ciindring av likvid,,_ n"J.edel -5,3 12,4 -5,1 12,4 

livida medel ,rid årets slut 5,4 17,8 6,3 18,6 

Räkenskaper 
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 Ordlista 

Balansräkning 
Balansräkning är en uppställning av en organisations tillgångar och skulder vid 
ett givet tillfälle. Balansräkningen brukar ställas upp i två kolumner med 
tillgångar på ena sidan samt skulder och eget kapital på andra sidan. 
Tillgångssidan kallas även aktivsidan och skuldsidan kallas passivsidan. De två 
sidorna är definitionsmässigt lika, eftersom eget kapital är skillnaden mellan 
tillgångar och skulder. Summan av ett företags tillgångar respektive summan av 
skulder och eget kapital kallas omslutning. 

Resultaträkning 
En resultaträkning är en sammanställning av resultatkonton i bokföringen. 
Resultaträkningen visar en verksamhets intäkter och kostnader och ger som 
saldo periodens resultat (vinst eller förlust). I resultaträkningen redovisas 
samtliga intäkter och kostnader under räkenskapsåret. 

Tillgång 
Tillgångar är i redovisningssammanhang summan av det bokförda värdet på 
hela förmögenheten. Tillgångar kan bestå av egendom, immateriella rättigheter, 
banktillgodohavanden eller andra fordringar. 

Eget kapital 
Eget kapital är ett begrepp inom redovisningsteori och beskrivs oftast som 
skillnaden mellan en organisations tillgångar och skulder. Eget kapital är 
därmed det kapital som kan sägas utgöra organisationens egna medel. 

Skuld 
En skuld kan beskrivas som en förpliktelse som är bestämd när det gäller 
belopp och tid då den ska vara betald. Skulder kan vara antingen kortfristiga 
eller långfristiga. Kortfristiga skulder är skulder som ska betalas inom ett år. 
Vanliga kortfristiga skulder är leverantörsskulder, skatteskulder, moms och 
interimsskulder. Långfristiga skulder är skulder som förfaller först efter ett år. 
Exempel på långfristiga skulder är långfristiga lån och checkräkningskredit. 

Räkenskaper 

Likviditet 
Likviditet är ett mått på en organisations kortsiktiga betalningsförmåga. 
Med likviditet kan även avses en tillgångs relativa likviditet, det vill säga 
möjligheten att snabbt omsätta en tillgång i rena pengar. Bank-
kontomedel är en mer likvid tillgång än exempelvis kundfordringar som 
i sin tur är mer likvida än exempelvis byggnader. 

Soliditet 
Soliditet räknar man ut genom att dividera det egna kapitalet med 
balansomslutningen, vilket är summan av tillgångarna. Det egna 
kapitalets storlek i förhållande till företagets övriga skulder beskriver 
företagets långsiktiga betalningsförmåga. 
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Räkenskaper 

Soliditeten kan bara öka på tre sätt: 

• Genom att vinst genereras och denna återinvesteras 
• Genom amortering av skulder 
• För bolag, genom att ägarna skjuter till medel (till exempel genom 

nyemission). 

Balanskrav 
Kommunalt balanskrav innebär att enskilda kommuner och landsting inte får 
besluta om en budget där kostnaderna överstiger intäkterna. Om resultatet ändå 
blir negativt måste det kompenseras med överskott inom tre år. 

Tkr 
Tusentals kronor. 

Mkr 
Miljontals kronor. 

Kassaflödesanalys 
Kassaflöde är ett företags inbetalningar och utbetalningar under en tidsperiod, 
gemensamt kallade betalningsströmmar. Kassaflödesanalys görs i årsredovisning 
och visar förändringen i likvida medel under en period, vanligen ett år. 

Redovisningsprinciper 
Redovisningen har skett enligt god kommunal redovisningssed i 
överensstämmelse med Lagen om kommunal bokföring och redovisning samt 
rekommen­dationer från Rådet för kommunal redovisning, vilket bland annat 
innebär att: 

Intäkter redovisas i den omfattning det är sannolikt att de ekonomiska 
tillgångarna kommer att tillgodogöras kommunen och intäkterna kan beräknas 
på ett tillförlitligt sätt. Fordringar har upptagits till de belopp med vilka de 
beräknas inkomma. Tillgångar och skulder har upptagits till anskaffningsvärde 
om inget annat anges. 

Periodiseringar av inkomster och utgifter har skett enligt god redovisningssed. 

Leverantörsfakturor inkomna efter augusti 2024 men hänförliga till 
redovisningsperioden har skuldbokförts och belastat årets redovisning. 

Utställda fakturor efter månadsskiftet augusti 2024 men hänförliga till 
redovisningsåret har fordringsförts och tillgodogjorts årets redovisning. 

Kostnadsräntor hänförliga till redovisningsperioden men förfallna till betalning 
efter augusti 2024 har skuldbokförts. 

De anställdas fordran på kommunen i form av sparade semesterdagar och ej 
uttagen övertidsersättning har skuldbokförts. 
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Stats- och regionsbidrag hänförliga till redovisningsperioden men ännu ej 
influtna har fordringsförts. Succesiv intäktsföring av extra generella 
statsbidrag. 

Sociala avgifter har bokförts i form av procentuella personal-
omkostnadspålägg i samband med löneredovisningen. Anställda: 47,18 % 
Arvodesanställda: 31,42 % 

Anläggningstillgångar har i balansräkningen tagits upp till anskaffnings-
värdet med avdrag för avskrivningar. 

Fordringar äldre än ett år har skrivits av och ingår inte i balans-räkningen. 

Placering av pensionsmedel via KLP är klassificerad som omsättnings-
tillgång och värderad enligt marknadsvärde. 

Förrådet är värderat till inköpspris och i förekommande fall har avdrag för 
inkurans gjorts på värderingsdagen. 

Pensionsskulden har beräknats enligt Riktlinjer för beräkning av 
pensionsskuld, RIPS, av Skandia och redovisas som avsättningar för 
pensioner i balansräkningen. Pensionskostnader intjänade t o m 1997-12-31 
redovisas som en ansvarsförbindelse i årsredovisningen. 

Semesterlöneskulden beräknas utifrån intjänade semesterdagar minskat 
med uttagna dagar. Skulden vid delårsbokslutet är bokförd utifrån en 
prognos per 2023-12-31. 

Räkenskaper 

Redovisning av pension till förtroendevalda 

Kommunen har 2015-04-13 även antagit omställningsstöd och pension för 

förtroendevalda (OPF-KL) att gälla för alla förtroendevalda som väljs 

första gången i samband med valet 2014 eller senare samt för de som inte 

omfattats av PBF eller äldre avtal tidigare. Förtroendevald som tidigare har 

omfattats av PBF eller äldre reglementen kvarstår i detta system. OPF-KL 

innehåller dels ett omställningsstöd och dels pension. Omställningsstödet 

gäller för förtroendevald på heltidsuppdrag eller minst 40 procent. 

Omställningsstödet är ett ekonomiskt tidsbegränsat stöd kombinerat med 

aktiva omställningsinsatser. Pensionen gäller oavsett omfattning. 

Pensionsförmånerna avser avgiftsbestämd ålderspension, sjukersättning, 

efterlevandeskydd och familjeskydd. Pensionsavgift sätts av på de årliga 

kontanta ersättningarna. Pensionsavgiften uppgår till 4,5 procent av 

pensionsgrundande inkomst upp till 7,5 inkomstbasbelopp och 30 procent 

på pensionsgrundande inkomst över 7,5 inkomstbasbelopp. Vid låga 

pensionsavgifter utbetalas detta kontant istället för att avsättas som 

pension. Pensionsavsättningen gäller både för nyvalda samt för omvalda 

fritidspolitiker. 
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Räkenskaper 

Särskild löneskatt på pensionskostnader kostnadsförs fr.o.m. 2000 samma år 
som pensionerna intjänas och ingår med 24,26 % i posten pensionsskuld, 
kortfristiga skulder (avseende upplupna pensionskostnader individuella valet) 
samt ansvarsförbindelser (pensionsförpliktelser). 

Exploateringsfastigheter avsedda för försäljning har bokförts som 
omsättningstillgångar till anskaffningsvärde med värdereglering hänsyn tagen till 
rådande marknadsläge. 

Transparensdirektivet 
Från och med redovisningsåret 2006 gäller lagen om insyn i vissa verksamheter 
(transparensdirektivet). Lagen ställer krav på viss redovisning i offentliga 
företag, genom krav på öppen och separat redovisning. Avsikten är att 
motverka konkurrensproblem. En viktig begränsning är att lagen endast 
omfattar ”företag” som för den ekonomiska och kommersiella verksamheten 
nettoomsätter för vart och ett av de två senaste åren mer än 40 miljoner euro. 
De verksamhetsområden som Emmaboda kommun skulle beröras av är 
fjärrvärmeförsörjning, vattenförsörjning, avloppshantering och avfalls-
hantering. Dessa verksamheter förekommer i kommunens helägda bolag, 
Emmaboda Elnät AB, Emmaboda Energi och Miljö AB. 

Den totala nettoomsättningen för 2022 för nämnda bolag uppgick till 111 
mkr, vilket motsvarar 10 miljoner euro. Detta innebär att Emmaboda 
kommun ej omfattas av särskild redovisning enligt transparensdirektivet. 

Leasingavtal 
Hänsyn är tagna till aktuella leasingavtal vid upprättande av delårsbokslutet. 
Dessa indelas i finansiell leasing, vilken redovisas som tillgång/skuld i 
balansräkningen. 

Lånekostnaderna redovisas enligt huvudmetoden och belastar årets resultat. 

Avskrivningarna påbörjas när tillgångarna tas i bruk. Avskrivningar av 
anläggningstillgångar görs efter en bedömning av tillgångens nyttjandeperiod. 
Avskrivningsmetod, komponentavskrivning grundar sig på de olika 
komponenterna i en fastighet. 

Bredbandsutbyggnad, för fiber på landsbygden pågår nu förtätning. 

Driftkalkyl har upprättats och visar på ett positivt utfall efter installation. Med 
denna kalkyl som underlag resultatförs anslutningsavgifter och statsbidrag. 
Efter fem år från att utbyggnaden är färdigställd kommer Emmaboda Energi 
& Miljö AB att förvärva anläggningen. Emmaboda kommun utgår således 
från Bokföringsnämndens regelverk och inte från Rådet För Kommunal 
Redovisning, R2. 

Avskrivningarna påbörjas när tillgångarna tas i bruk. Avskrivningar av 
anläggningstillgångar görs efter en bedömning av tillgångens nyttjandeperiod. 
Avskrivningsmetod, komponentavskrivning grundar sig på de olika 
komponenterna i en fastighet, byggnad eller inventarier där de skrivs av var 
för sig. 
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Varje separat del anses ha olika lång livslängd och den tid de kan 
användas skiljer sig därför åt. 

Inventarier, bilar/maskiner skrivs av efterföljande månad. Följande 
avskrivningstider tillämpas: 3 år – datautrustning. Immateriella tillgångar 
avser de dataprogram som vi äger, ekonomisystem och PA-system. 
Avskrivningstid 5 och 10 år - för dataprogram, maskiner, inventarier, 
bilar m.m. 

Fastigheter, gator och vägar, år Installationer,  år 
Mark 0 Hiss 30 

Anslutning 0 Sprinkler 30 

Mark Yttre Miljö 25 Reservkraft 30 

Ventilation 25 

Byggnad, år VA 25 

Stomme 60 Värme 25 

Fasad 40 El 20 

Yttertak 40 

Stomkomplettering 40 Gator och vägar år 

Fönster/ytterdörrar 25 Vägkropp 100 

Yttertak papp 20 Beläggning 40 

Komplements byggnader 30 

Ytskikt 15 Gatubelysning, skyltar m.m. 50 

Park– och torganläggning 15 

Byggnadsinventarier och tillbehör, år 

Snickerier 20 

Passagesystem 15 

Styr & övervakning 15 

Larm/tele 15 

Tvätt 10 

Storköksutrustning 10 

Lekredskap 10 

Räkenskaper 
För kommunen kostnadsförs alla anskaffningar till ett värde lägre än 28,65 tkr 
direkt. 

Deponianläggningar har ställts inför krav som innebär att all deponi i princip 
upphört. En slutlig täckning och avslut av deponin ska då ske. I bokslutet 2010 har 
avsättningar på 13,5 mkr gjorts. Avsättningen har gjorts direkt mot eget kapital 
p.g.a. ny redovisningsprincip. Miljörapporten har reviderats under 2013, 
tidsaspekten för sluttäckning kvarstår. De risker som finns är om det blir 
förändringar i lagstiftningen som gör att tidsaspekten och/eller bestämmelser vad 
gäller materialet ändras. Under 2013 gjordes en ny värdering vilket medförde en 
reservering på drygt 0,7 mkr. Under 2019 och 2020 har ytterligare reserveringar 
gjorts på totalt 15,8 mkr. 

Emmaboda kommun har sökt och fått bidrag från Naturvårdsverket för 
åtgärdsförberedande arbete, dvs planering för täckning av Rasslebygdsdeponin, det 
har också kommit statligt beslut om planeringsarbete för sanering av 
Verdaområdet i Vissefjärda. Målet från kommunen är att uppnå optimala 
miljömässiga och samhällsekonomiska vinster. De miljömässiga vinsterna uppnås 
genom resurshushållning av massor samt genom minskat transportarbete och 
därigenom minskade koldioxidutsläpp. De samhällsekonomiska vinsterna uppnås 
genom kostnadsbesparingar vad gäller såväl konsultarbete, entreprenadarbete, 
mottagningskostnader samt materialförsörjning. De tre objekten utgörs av 
Rasslebygd deponi, Verda impregneringsanläggning samt Emmaboda 
stationsområde. 

Resultatutjämningsreserv - RUR 
Från och med den 1 januari 2013 finns det i kommunallagen en möjlighet att 
reservera delar av ett positivt resultat. RUR är avsedd att utjämna normala 
svängningar i skatteunderlaget över konjunkturcykeln för att skapa större stabilitet 
för verksamheterna. En annan förutsättning är att medlen från RUR ska täcka 
negativa resultat, dvs så mycket som krävs för att balanskravsresultatet ska komma 
upp till noll. För att få avsätta medel till RUR:en ska resultatet vara en procent av 
summan av skatteintäkter samt generella statsbidrag och kommunalekonomisk 
utjämning, eller två procent av summan av skatteintäkter samt generella statsbidrag 
och kommunalekonomisk utjämning, om kommunen har ett negativt eget kapital, 
inklusive ansvarsförbindelsen för pensionsförpliktelser. 
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~Emmaboda 
'8141 kommun 

Kommunens reviisorer 

UH.åtande av$eende delårsrapport 20!24 

2024-10-21 

~ommunfu llmäktige 

IReviso~ema skal l bedöma om resultatet i delårsrapparten, åf fOrenllgt med de mtll som 
fu ll!Tläiktige beslutat om i årsbudgeten och flerårsplanen,. Gransk11ingen har utförts av 
sakkunniga som biträder revf:sorerna. 

Kommunens revisorer har tt\1rm~iktligt granskat Emmaboda kommuns dlelårsrap.pon 
per 311 augusti 2024 och irevlsoreme bedömer: 

• atl delå:rsrap;porten är upprattad i enlighet med llagens krav och god 
~edovi&ningssed förutom ett a11steg gällande 1redovisnin9en av sem~sterlön sku'ld. 

• att det av kommunen prognoistiserade rasuHal:et i del~rsrapporten inte är förenligt 
med de fimmsiella målert för 2024. Detta då, tre av fyira finansiella mål ej uppnås. vid 
de'låret och bedöms ej n~s f.ör helåret, De målen gäller re~uHa.te,t, nämndernas 
budgel.följ~amh t och självfinansieririg1 av lrtvesterirngama. 

• att iresullatel i1 delårsrapponen delvis är förenligt med ful[mäkliges verl!:samhelsmåll. 

Per Sigvardsson J:an Bonell 

~ <t;J.,.., ~ 1' . ~ 

~~~ E11aModin 
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